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LELŐS SZERKESZTŐ 

ol az arany 
tizenkét milliárdot érő aranyrud- 

amelyet az elmult évben a világon 

? Minden év aranytermelésének 

észe ugyanis a különböző államok 

kerül, hogy földalatti kincses- 

an, páncélszekrényekben felsora- 

édje a pénz hitelét, becsületét. 

de, teoria oda, hogy az arany csak 

ninden országnak mégis csak az a 

gondja, hogy minél nagyobb meny- 

halmozzon össze bankpincéiben 

sápadt fémből, mert mégis csak ez 

a legbiztosabb záloga annak, hogy 
és komoly értékü legyen a papir- 

államok tehát vigan hirdették, 

arany nem minden, a nemzeti mun- 
di értékfedezete egy ország gazdasá- 

nek, prosperitásának, -ugyanakkor 

ann mindegyik, amennyit csak lehetett, 

biztositott a maga számára az évi 

rmelésből, mert azért mégsem lehes- 

mni, jó az a kis szaporulat, jó az, ha 

mázsa aranyruddal több fedezi azt a 
Ivaló dohányt. Körülbelül százmil- 

ékü aranyat harácsoltak igy össze 

nok mint többletet 1925 óta. Az idén 

1, mint derült égből villámcsapás, 

e csak rájött a világ, hogy a mult 

nytermésnek se hire se hamva. Elol- 

hint napsütésben a hó. Soha a pénz- 

zdaság történelmében még nem volt 
lda, hogy egy egész év aranytermése 

szálán elvesszen az államok számára. 

nagy keresés. Tüvé tettek minden 

bankot. Az angol bankot, a francia 

bankot, Amerika, Spanyolország 

ibankját, a világ negyvenkilenc leg- 

b országos intézete felülvizsgálta a 

ét, kerestek-kutattak a pincékben, 

neg ujból végigszámolták az arany- 

t- hiába semmi eredmény. Kényte- 

oltak megállapitani, hogy a tizenkét 

dot érő arany végérvényesen eltünt, 

ncs, nyoma sincs. De valahol csak 

gy legyen az a tizenkét milliárd, az 

ud, különösen ha ezernyi, nem gurul- 

mint a vak garas a zsebből, vagy 

kiugrott inggomb, amelynek az a 

természete, hogy r int a szoba 

ibb zugába esik és valahonnan a 

vagy az ágy alól kell kihalászni. 

kell, hogy legyen az a tizenkét 

Hárd! De hol? Nem kellett sokáig 

ni a megoldásra. A feleletet Charles 

itünő pénzügyi tudós adta meg, aki 

n nálunk Romániában is felejthetet- 

mert szigorusága és vizsgálóbirói 

ga révén, ahogyan pénzügyeinket 

Izsgálja és még a leghomályosabb 

s bekandikál. Nos, Rist hamarosan 
hogy hol van a bibi. Megállapitotta, 

világ mult évi aranytermését teljes 
n a magánosok vásárolták meg. 

sok vásárolták fel az egész készle- 

épitsék az ő külön aranyfedezetü- 

y immár független minden állami 

aranykészlet oroszlánrésze minde- 

angol magánosok kezében van, 

g főleg az amerikaiakat, franciá- 

at és spanyolokat illeti a kincs- 

álmája, ami a magánbiztonság 

jából elsőrangu vivmány, de az ál- 

z ő papiros bankjegyeikkel hop- 

188. SZAM 

VUCHETICHENDRE 

gy kollektiv ingadozásoktól. Meg- 

totta Rist a továbbiak során azt is, 

kok számára nem nagy öröm. Mert 

kkor, ha ez igy megy tovább és az 
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már készülődnek is, hogy megakasszák ezt 

a folyamatot és kicsalják a hálószobák és 

egyéb titkos zugok mélyéből az aranyruda- 

kat. Legjobb védel kv ik a szak- álal 

remete fel 

A politikai életben igen élénken kom- 
mentálják a miniszterelnök targuljiui be- 

szédét. Abból a körülményből, hogy 
Bratianu Dinu nem jelent meg a 

nagygyülésen arra következtetnek, hogy 

a kormánypárt elnöke nem azonositja 

magát mindenb a Tatarescu által 
kifejtett programmal. Elégedetlenek a 

fiatalok is, akik a napokban Caracalban 

gyülnek össze, hogy álláspontjukat le- 

szögezzék. A fiatalok álláspontja megle- 

hetősen fedi Bratianu Dinu véleményét 

és igy nincsen kizárva, hogy 

Tatarescu felkészült a harcra és meg- 
győződése, hogy a párt többsége őt fogja 
követni. Kijelentette egyébként, hogy 

a legsürgősebben meg akarja 

valósitani a közigazgatási refor- 

mot és a választójogi reformot 
is. 

Eltökélt szándéka, hogy ezt a két nagy- 
fontosságu kérdést nem rendelettörvé- 

nyekkel intézi el, hanem rendes törvény- 
javaslatok formájában terjeszti a parla- 

ment őszi ülésszaka elé. Kijelentette a 
miniszterelnök azt is, hogy a kormány 

átalakitását feltétlenül szükségesnek 
tartja. Arra vonatkozólag nem nyilatko- 
zott, hogy mely tárcák cserélnek gazdát, 

de megjegyezte, hogy 

szeptember második felében 
négy minisztert cserél ki. 

Amig igy egyrészről bizonyos ellenté- 
tek mutatkoznak a liberális párt egyes 

Közben Eforiában a nemzeti paraszt- 

párt vezetősége tovább tanácskozik, to- 
vább tárgyal, törvényjavaslatokat ké- 

szit, mintha uralmon lenne, 

tulajdonképpeni célja pedig az 
időtöltésnek az, hogy várják 

Maniu és Vaida kibékülését. 
Erre nem sok kilátás van. Maniut még az 

sem birja reá a közeledés elfogadására, 
hogy Tatarescu nemcsak ellene, hanem 

az egész nemzeti parasztpárt ellen is for- 

dult targuljiui beszédében és a várható 
kiméletlen harc indokolttá is tenné az 

iradnak. Amerikában és Angliában erők egyesitését. Maniu még tegnap este 

egesesoeeseeeseseee osssvesoset 
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értők a dollár és a font stabilizálását, mert 

nézetük szerint a pénz szilárdsága megaka- 

dályozza ezeket az anomáliákat. Viszont ha 

az arany megint visszaszivárog tulajdonkép- 

a ánságban válaszol a min 
kiméletlen támadásaira 

a két tábor között nyilt szaka- 

dásra kerül a sor. Ennek első 
következménye az lenne, hogy 

Bratianu Dinu lemond a párt- 

elnökségről. 

Ha ez bekövetkezik, akkor a liberális 

párt elnökévé Tatarescu miniszterelnö- 

köt választják meg. A kormányfő bizal- 
mas környezete előtt kijelentette, hogy 

az általa felállitott programot minden 

körülmények között keresztülviszi és 
ezen elhatározásában nem befolyásolják 

esetleg a pártban magában megnyilvá- 

nuló ellenvélemények sem. 

Szeptemberben négy tárca gazdát cserél 
rétegei között, addig a nemzeti paraszt- 

pártban sem sikerült még helyreállitani 
a békét. Maniu Sovatan üdül, Vaida 

glodenii birtokán pihen, mely alig har- 

minc kilóméternyire fekszik Sovatatól. 
Ez azonban csak földrajzi távolság, mert 

a valóságban Maniu és Vaida 

duzzogóhelye messzibb van 

egymástól, mint Makó Jeruzsá- 
lemtől. 

Az ut a csaknem szomszédos helyek kö- 
zött Brasovon keresztül vezet, ahol Po- 

povici Mihály ül és igyekszik szétbo- 
gozni a szálakat, melyek alákötik a nem- 

zeti parasztpárt két vezérének barátsá- 

gát. A telefonforgalom ugy Sovatan, 

mint a kis Glodeni faluban nagyon fel- 

lendült, mert Popovici állandóan kapaci- 
tálja ugy Maniut, mint Vaidát. Eddig 
minden rábeszélőképessége hiábavalónak 

bizonyult, mert a helyzet változatlan. 

Maniu leleplezésekre készül a Skoda-ügyben 
megkapta Tatarescu beszédének teljes 

szövegét és Sovatan több politikai elv- 
barátjával bizalmas megbeszélést folyta- 

várgott ki, de azt hiszik, hogy 

Maniu felveszi az odavetett 

keztyüt és hatalmas beszédben 

válaszol majd a miniszterelnök 

támadására. 

tott. A tanácskozásról semmi sem szi- 

Ezt a választ Babes szoborleleplezésén 

adja meg a Bánságban. Maniu környeze- 

tében azt beszélik, hogy a volt miniszter- 

elnök nemcsak a nemzeti parasztpárti és 
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peni rendeltetési helyére, az állami bankok 

pincéibe, az ismét csak további lökőerőt köl- 

csönöz a pénz jóságába és szilárd maradan- 

dóságába vetett hitnek. (Flaneur) 
eseseseseeeesesesege 

iszterel! 

mot vonni, hanem ostorozni fogja Tata 

rescu politikáját is. Legnagyobb érdek- 
lődéssel várják nyilatkozatát a Skoda- 
ügyben, állitólag olyan részle- 
teket fog leleplezni, amik eddig nem ke- 

párbaj amelyről ugy tudják, hogy az 

élet-halálra megy és a felek kö- 
zül valamelyiknek a porondon 

kell maradni, 

érthető érdeklődéssel tekintenek. Mivel 

ennek a harcnak a kimenetele egyik pár- 

tot sem hagyja érintetlenül, azt hiszik, 
hogy a Maniu-Vaida kibékülés mégis 
megtörténik. Ennek a békekötésnek leg- 

nagyobb akadálya, hogy Vaida annak 

idején, mikor Maniu lemondott a minisz- 

terelnökségről, cserbenhagyta őt és az- 

óta nem tartja politikailag megbizható- 

nak. 

Popovici tegnap délután Brasovból 

Glodenibe utazott Vaidához és a vele 

Sovatan. Allitólag ez lesz az utolsó kisér- 

let a két államférfiu közötti közeledés 

megteremtésére. 

Kulisszák mögötti cselvetések 

- mondotta lapunk tudósitójának egy 

tában - hogy nem lehetne kivezető 

utát találni. A vezetőség keresi ezeket az 

utakat anélkül, hogy erőltetné a dolgot. 

Először Constantán, majd Eforiában 

olyan komoly elemei is, akik 

annak idején részt vettek a 

kormányban és most minden 

törekvésük arra irányul, hogy 

Maniut izolálják. 

riába, ahol jelenleg a nemzeti paraszt- 

radoznak, hogy a jelenlegi liberális kor- 

mon marad a jövő év márciusáig és igy 

a nemzeti parasztpártnak elég idő áll 

előkészitse. 

Hberális kormányzás között fog párhuza- Minden rendben is lett volna, közbe 

rültek nivánosságra. A nagy politikai 

való tanácskozás után Maniut keresi fel 

Tegnap este érkezett jelentés szerint 

a nemzeti parasztpárt jelenlegi vezetői 

is a helyzetet még teljesen tisztázatlan- 

nak látják. Ez azonban nem jelenti azt, 

nemzeti parasztpárti korifeus Constan- 

találkoztak a nemzeti parasztpártnak 

Két volt miniszter azt a hirt Hozta Efo- 

párt programjának megállapitásán fá 

mány minden körülmények között ural- 

rendelkezésére, hogy kormányra jutásót 
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jött azonban a Maniu-féle bankett, 
amelyre Mihalache nem ment el. Azt 
mondják, hogy ez a körülmény mélysé- 
gesen bántotta Maniut. Ez lehetséges, 
azonban 

a sértődöttségtől a pártból való 
kilépésig igen hosszu az ut. 

Mihalachenak nem állott szándékában 
Maniu érzékenységét bántani, aminek 

bizonyitéka az a beszéd, amelyet tegnap 

Eforiában tartott. Ezen beszédében 
rendkivül éles és 

kiméletlen hangon kelt ki Ma- 

niu és Vaida közvetlen környe- 

zete ellen. 

Kijelentette, hogy mindenképpen bizik 
Maniu és Vaida kibékülésében. Amikor 

Popovici - mondotta Mihalache - eb- 
a egeseegsesesgeseseeeee 

ben a tekintetben kedvező hireket ho- 
zott, ugy Glodeniből mint Badacírból, 
ezt mondottam neki: 

- Folytasd munkádat és ne engedd 
magad befolyásolni mindenféle mende- 
mondától. Ha Popovicinak sikerülni fog 
misszióját eredményesen befejezni azon 
két hét alatt, amely a pártot még elvá- 
lasztja a végrehajtóbizottság ülésétől, 
ugy ennek igen komoly jellege lesz. El 
lehet képzelni, hogy mi történik, hogyha 
Maniu és Vaida együttesen jelennek meg 
ezen az ülésen. Ha ez nem történik meg, 
ugy 

bekövetkezik a nagy leszámo- 
lás, mert az ellentétek a párt 
tagjai között napról-napra nő- 

nek. 
a 
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Lehetséges, hogy Mihalachenak és 

Lupunak - folytatta informátorunk - 
sikerülni fog az egyensulyt fentartani, 
hogy kenyértörésre nem kerül a dolog, 
azonban sulyos dolgok fognak ott el- 

hangzani és 

szemtől-szembe le fogják lep- 

lezni azokat a kulisszák mö- 

götti akciókat, amelyeket egye- 

sek a párt egységének felbori- 

tására folytattak. 

A nemzeti parasztpárt programszer- 

kesztő bizottsága egyelőre dolgozik, 

fontos problémákról tanácskozik és 

előkésziti fontos kérdésekben a megol- 
dást. Hogy mit rejt magában a jövő, az 
a legközelebbi napokban el fog dőlni. 

Mojzes Ilona szegény özvegyasz- 
szony, aki három gyermekével, Ilussal, 

Vitussal és Verussal, a Kunz-telepen la- 
kik, Nehéz munkával és sok nélkülözés- 

sel szerzi meg a kenyeret a maga és a 
gyermekei részére. 1930-ban kétezer lei- 
ért - amelyet a valósággal a szájától 
vont meg - M oi s e Nicolae Kunz-telepi 
lakostól egy kis telket vásárolt. Mojzes 
e a maga és jószomszédok erejével 
Kicsi kunyhót épitett magának a i lken. 
A kétezer leies vételárat lefizetté Ka- 
Ipott is róla nyugtát, sőt még szerilést 
iskapott. 

Ez a szerződés ceruzával, ákom- 

bákom irással készült. Moise 
Nicolae maga eszkábálta össze 

: és alá is irta. 

Tanuk azonban nincsenek rajta. Amikor 
Mojzes Iona a nyugtával és a ceruzairá- 
sos szerződéssel megjelent a telekkönyvi 
mivatalban, hogy a telkét saját nevére 

irassa, ott kinevették. Azt mondották, 

hogy csak szabályszerüen kiállitott szer- 
ődés alapján lehet az átirást megcsinál- 

mi. Meg is mondta ezt Moise Nicolaenak, 
aki megigérte, hogy majd egyszer elmen- 
ek a közjegyzőhöz és megcsinálják a 
zabályszerü, törvényes szerződést. 

Az igéret azonban szép szó ma- 
radt és nem öltött testet. Köz- 

ben egyik év a másik után mult. 
Két hónap előtt megjelent Mojzes Ilo- 
ánál egy másik Kunz-telepi asszony, 
a jdik IHona nevezetü. Ezt a Hajdik 
onát vadházastársa, Bácski Péter is el- 

Hajdik IHona közölte Mojzes Ilo- 

nával, hogy jó lesz, ha a kalyibáját el- 
hordja, mert a telek az övé. Meg is mu- 

tatta az erre vonatkozó szerződést, ame- 
lyet közjegyző állitott ki és igazolja, 

hogy Hajdik Ilona kétezerötszáz lejért 
...................... ese 

megvásárolta Moise Nicolae telkét. Az 
történt ugyanis, hogy 

Moise Nicolae, aki jól tudta, 

hogy Mojzes Hona miért nem 

tudta a telket nevére iratni, má- 

sodszor is eladta a telket. 
Hamarosan kiderült az is, hogy a másod- 
szori vétel létrejöttekor Bácski Péter ját- 
szotta a Mefisztó szerepét. 

Mojzes Ilona sirva szaladt a Magyar 
Párt jogvédő irodájába és ott elpana- 
szolta szerencsétlenségét. Elmondotta, 

hogy milyen álnokul akarják kiturni a 
telekből, amelyet megvásárolt és amely 

vásárról Moise Nicolae neki irást is 
adott. A jogvédő iroda megszerkesztette 
a birósághoz a beadványt. Sikerült az 
ügyet kisürgetni és elérni, hogy a biró- 
ság helyszini kiszállást tartott. A hely- 
szinén nagy meglepetés fogadta a biró- 
ságot. 
eegesessesesessseDes«ee .... 

fcszabályozó hivatás helyeit ávdvágitási 
e. 

politikát 
A városi tejközpontot a áros vezető- 

sége sok milliós befektetéssel azért csi- 

nálta meg, hogy a lakosság jó, tiszta és 
olcsó tejhez jusson. Az egész világon 
ilyen célokkal csinálták meg a köztej- 

üzemeket. Az egész világon ezt be is 
tartják, csak éppen nálunk nem. A mi 
városunkban nem tartják fontosnak, 
hogy a lakosság olcsó tejet kapjon. Ná- 
lunk még akkor is hat lei a városi tej- 
központ tejének literje, amikor mások 
ötven százalékkal olcsóbban, vagy még 
alacsonyabb áron adják a tejet. A piaco- 
kon teljes tejből, amely nincsen lefölöz- 

ve, öt leiért adnak két litert. A környék- 
beli falvak tejes gazdái házhoz négy 
leilért viszik a kiváló tej literjét. Pasztö- 

Hajdik Hona és Bácski Péter a 

Mojzes Hona udvarán már meg 
is kezdték a maguk házának 

épitését. 
Amikor a mult héten ebbe belefogtak, 
kijelentették, hogy majd lebontják a 
Mojzes Iona házát, mert annak a helyén 
lesz az udvaruk. 

A biró végighallgatta szegény Mojzes 
Ilona panaszát, kihallgatta Moise Nico- 

laet, Hajdik Ilonát, Bácski Pétert és egy 
csomó szomszédot. Mindjárt 

intézkedett, hogy Hajdik Hona 

és Bácski Péter ne folytathas- 

sák az épitkezést, amelyet be- 

Kijelentette azt is, hogy lemond kiszál- 

lási napidijáról. Az itéletet a biróság a 
jövő héten hirdeti ki. Kétségtelen, hogy 
Mojzes Iona megkapja a maga igazát. 

űz a vátosi tejhözpont 
rizált tej literjét nagyban négy, kicsiny- 
ben öt leiért lehet kapni. A városi tej- 
központ a falvakban a termelőktől a te- 
jet literenkint másfél, legfeljebb két 
leiért vásárolja és pasztörizálva hat 
leiért továbbitja a fogyasztóhoz. Miért 

Rosszindulatu ci 
alapján kémkedési vádat ko ho 
A Satu-Maren (Szatmáron) 

Granita cimü lap cikke alapján 
járás indult meg Thury Sándor 
nérváraljai) földbirtokos, a Magy. 
ottani tagozatának elnöke és veje 
Gyula nyugalmazott magyar alezred 
aki debreceni lakós és apósánál nya 
két férfi ellen a kémkedés vádját em 
lap, mert Thury Sándor huszonöt hol 
dőségét, amelynek fáját tizenkét év 
termelték ki, pontosan fel akarta mé 
je segitségét is igénybe vette és ez 
könyvi hivatal topográfiai adatait k 
térképre rajzolta be. A Granita cikk 
ján a csendőrök házkutatást tartoti 
két régi térképen kivül mást nem 
A katonai hatóságok és az állambizt 
rendőrség napokon keresztül folyta 
vizsgálatot és végül megállapitották, 
Büncselekményről szó sincsen és az 
ügyet a Granita fujta fel kémkedéssé. 

etmentő késedelem 
száz emberi ővott meg a halál 
London egyik külvárosában tegnaj 

gel az egyik áruház nyolcvantagu szen 
zete az épület előtt várakozott, mive z 
letvezető késett, holott az áruháznak 
fél órával előbb meg kellett volna nyi 
Ez volt azonban a szerencse, mert éppen 
ban a pillanatban, amikor az üzletvezető 
ház közelébe érkezett, az áruház nagy 
bajjal összedőlt. Az áruházat ugyanis 
tették és egyes falakat és bolthajtásokai 
szedtek. Valószinüleg ez okozta az öss 
lést. Az épületen harmincegy kőmives 
gozott, akik közül azonban a szerencsétle 
ség pillanatában egy sem tartózkodott 
épületben, mert reggelizni voltak. Vélet 
szerencse, hogy száznál több emberélet 
pusztult el az áruházzal együtt. Az a 
kár igen nagy. 
eesesgesesesseoesesecessesese 

Huszonnyolt ulta 
énitését tervezi a város az idei ű 
A város ebben az esztendőben h 

nyolc utcának a megépitését végzi el és 
a célra a költségvetésbe három millió 
vettek föl. Az utépités gyorsabb ütemét n 
hezitette az a körülmény, hogy a vi 
mindössze egy uthengerrel rendelke 

most ellenben a városi mérnökség még 
második gépet kapott, amely az állanmt 

lajdona. A huszonnyolc uttest olyképpen k 

szül, hogy tiz centiméter vastag makad 

utra tizenöt centiméternyi rétegben ba 

törmelék kerül homokkal, amelyet lehe 

nem megy le ilyenkor nyáron a tejköz- 
pont a tej árával? Most akarják behozni 
azokat a milliókat, amelyeket balkezes 

gazdálkodással ott elfecséreltek? Aján- 
latos volna, ha a városi tanács foglal- 
koznék a tejközpont eladási politikájá- 
val. Mert ilyen politika mellett a tejköz- 
pont sorra vesziti el vevőit, akik nyáron 
mind olcsóbb helyről szerzik be háztar- 

tásuknak a tejet és bizonyára megma- 

relnek. Ezt fogják majd később bazalti 

kával boritani, ami egyelőre azért nem 
hetséges, mert még nem áll elegendő ba 

kocka rendelkezésre. Az utépités a va 

különböző részein folyik és most megf 
gyorsasággal kivánják azt folytatni, ! 

még az őszi esős időszak előtt mindenüt 

fejezést nyerjen. Ez különösen a város ki 

részeiben szükséges, ahol abban az eseti 

ha az utak épitését nem fejeznék be, a s. 

radnak ott vásárlónak télire is. 

1 egyetlen 
1 egyetlen 8 

időben a közlekedés teljesen lehete 
válnék. : 

pse9esesgesesesge 

milliós nyeremény 
milliós nyeremény 

iós nyeremény 
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etországban a nemzeti szocialis- 

ból nagy manifesztációra készül- 

agygyülést fognak tartani Nürn- 

n, amelyen nemzeti szocialista la- 

erint félmillió ember fog résztven- 

lesz a kormány valamennyi tagja. 

nböző városi és falusi pártszerve- 

száznyolcvanezer vezetője, a nem- 

ocialista védőalakulatok nyolcvan- 

agja és az egyes különitmények 

étezer tagja jelenik meg a kon- 

uson. A nagygyülés előtt katonai 

lesz, amelyen a hitlerista ifjuság 

vonulást rendez. 

nagygyülésnek résztvevőit 

száz különvonattal szállitják a 

helyszinére 

erlini Angriff cimü nemzeti szocia- 

ap heves támadást intéz azok ellen, 

vasárnapi népszavazáson nemmel 

ztak. A lap szerint a Kurfürsten- 

egyik palotájában székel a nem- 

zavazók klubja. Ezek kizárólag kül- 

jságokat olvasnak, amelyek állan- 

izgatnak a birodalmi kormány el- 

nnek a klubnak a tagjai őrizkednek 

is, hogy pártjelvényt viseljenek. 

orrás szerint ez a klub nam titkos 

itva áll mindenki számára. Bárki- 

ogában áll, hogy ott napi husz pfen- 

dij ellenében külföldi lapokat olvas- 

n. 

rlini lapok arról számolnak be, hogy 

Griesinger nevü osztrák mér- 

érdekes rádiókészüléket talált fel. 

a rádióval sem orosz, sem pedig 

osztrák állomást nem lehet fog- 

ni. Ezzel azt akariák elérni, 

ogy ezeknek a rádióknak for- 

galomba hozatala által lehetet- 

enné tegyék az osztrák és 

orosz Hitler-ellenes propaganda 

hallgatását. 

osztrák szövetségi kormány - 

annak idején jelentettük - a hatal- 

tól kérte a hozzájárulását ahhoz, 

7 hadseregének létszámát felemelje. 

baz osztrák kormány ujabb tervéről 

zik hir, amely szintén arról számol 

hogy miképpen kivánja az állam 

veres erejét megnövelni. Elhatároz- 

hogy 

özös védelmi frontban egyesi- 

a a Heimatswenlrt, a Schutz- 

undot, a Freiheitsbundot és a 

Christlicher Deutscher Turn- 

bundot 

alakulat élére állami kormánybiz- 

litanak. Ez az alakulat a szövetsé- 

adsereg kisegitő csapatát képezné. 

észetes, hogy az osztrák szövetségi 

mány ezt a tervét is csak ugy valósit- 

ja meg, ha ahhoz a nagyhatalmak 

járulnak. 

vizzai jelentés szerint Schusch- 

E osztrák kancellár Nizzában a 

ncia kormány több képviselőjével 

álkozott, akikkel az Ausztriának 

andó kölcsönről tárgyalt. Schusch- 

a tárgyalások menetével teljesen 

van elégedve. 

Schuschnigg különben tegnap 

Nizzából elutazott. Ventimig- 
liaig vonaton megy, onnan pe- 

is Bécsig gépkocsin folytatja 

000 n 
l 

Az eurápai németség két arca 

Az osztrák kancellár Nizzából való el- 

utazása előtt kijelentette a Temps tu- 

dősitója előtt, hogy nehéz dolog nyilat- 

kozni ma a politikai helyzetről. A firen- 

zei tárgyalásokról semmit nem mondhat 

és e tekintetben ragaszkodni kell a hi- 

vatalos közleményhez, amelyet ezekről 

a tárgyalásokról kiadtak. 
Teljes bizalommal viseltetik 

Olaszország iránt, de hangsu- 

lyozza azt is, hogy Ausztria 

jövője iránt is teljes a bizalma. 

A gráci hadbiróság tegnap itélkezett 

tizenöt stájer nemzeti szocialista fölött, 

akik résztvettek a julius 25-iki puccs- 

ban. A biróság valamennyit bünösnek 

találta és azért egy évtől hét évig ter- 

jedő sulyos börtönbüntetést mért ki rá- 

ju. Az itélet kimondja azt is, hogy 

Az Echo de Paris jelentése szerint Né- 

metország és Lengyelország között gaz- 

dasági megállapodás jött létre, amelynek 

szenzációs titkos záradéka sulyos politi- 

kai következményeket vonhat maga 

után. A titkos záradékban Lengyelország 

arra kötelezte magát, hogy háboru ese- 

tén Németországot élelmiszerekkel látja 

el. A szerződés egyben Lengyelország 

semlegességét is biztositja abban az eset- 

ben, ha Németország valamelyik szom- 

A szörénymegyei Temeresti község- 

ben borzalmas büntényt lepleztek le, 

amelynek középpontjában S a vu Mag- 

daléna áll. Savu Magdaléna tiz évig élt 

közös háztartásban Savu Vasile gazdá- 

val, akivel azután az elmult évben tör- 

vényes házasságra is lépett. A gazda 

nemsokára rá meghalt és akkor kide- 

rült, hogy az asszonynak kedvese is volt, 

akit férje halála után magához vett. Az 

asszony Oprescu nevü kedvesével 

még férje életében viszonyt folytatott, 

amely nem maradt következmények nél- 

eseseesesesesesELesEesesseseses 

Német háboru esetén a lengyelek semlegesek 

maradnak, sőt élelmiszert szállitanak a német 

hadseregnek 

birodalomban mindenki náci 

usztriában pedig 
nemzeti szocialistákat 

elitélik a 

az elitéltek minden esztendő ju- 

Hus 25-én sötét zárkába kerül- 

nek huszonnégy órára. 

Jelentettük, hogy Bachinger volt 

osztrák minisztert, a parasztszövetség 

egyik vezetőjét letartóztatták. Ezzel az 

üggyel kapcsolatosan őrizetbe hely
ezték 

most Dewaty parasztszövetségi kép- 

viselőt is. 

Az osztrák sajtó heves táma- 

dásokat intéz a parasztszövet- 

ség és különösen annak veze- 

tője, Winkler volt kancel- 

lár ellen, 

aki jelenleg mint politikai menekült 

Csehországban tartózkodik. Egyes hirek 

szerint Hampel képviselőt is letar- 

tóztatták. Ezt a hirt azonban eddig még 

nem erősitették meg. 
.........

... 

szédjával háboruba keveredik. Az Echo 

de Paris megjegyzi, hogy amennyiben ez 

a titkos klauzula valóban fennáli, ez nem- 

csak azt jelenti, hogy Lengyelország és 

Franciaország között megszünik az ed-
 

digi szövetség, hanem azt is, hogy Len- 

gyelország kilép a Népszövetségből. 

A Reuter-ügynökség párisi tudósitója 

szerint a Guai D"Orsayn az a vélemény 

alakult ki, hogy ezt a hirt a legnagyobb 

fentartással kell fogadni. 

.....
... 

Kilenc éves leányával élve elásatta 

ujszülött gyermekét egy bestiális 

asszony 
kül. Négy év előtt ebből a viszonyból 

egy gyermek született, amelyet azonban 

az asszony élve elásatott leányával, aki 

akkor kilenc éves volt. A leány, anyja 

parancsára az egyik éjszaka elásta az 

ujszülöttet, akinek holttestére a vizs- 

gálat során rá is bukkantak. Az asszony 

büntettéről csak akkor kezdtek suttogni, 

amikor Savu Magdaléna más asszonyok- 

nak is ezt a módszert ajánlotta. A do- 

logról a csendőrség is tudomást szer- 

zett, amely megkezdte a nyomozást. A 

............
.. 

ség őrizetbe vette. 

Nevyorki jelentés kivégzésről számol 

be, amely drámai módon folyt le. Eddy- 

wucke város törvényszéke nemrég halál- 

ra itélt egy néger fegyencet. A négert 

tegnap ültették be a villamosszékbe. 

ivégzés közben elvomlott a villamosszél 

és a halálcaitélt egy óván át kinlódoti 
Miután a halálraitéltet ellátták az elek- 

tromos sisakkal és kezeit és lábait a 

villamosszékhez szijazták, az ügyész in- 

tésére a müszerész bekapcsolta az ára- 

mot. A villamosáram a következő pilla- 

.. 

utját. 
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Sebészet, belgyógyászat, szülészet, 

nőgyógyászat, idegosztály. Olcsóbb 

mint bármely klinika vagy közkór- 

ház különszobája 

Kórházi pausálárak idegbetegek esetében, továbbá szüléseknél 

.. 

3. OLDAL 

natban végigfutott a szerencsétlen né- 

ger testén, amely megremegett. Utána 

azonban a halálos áram megszünt. Az 

történt ugyanis, hogy a kapcsolótáblán 

valami hiba történt és a villamos áram 

kikapcsolódott. Az orvos megvizsgálta a 

halálraitéltet és megállapitotta, hogy a 

halál még nem következett be. A biró- 

ság erre előbb tanácstalanul állott, majd 

kiadta az utasitást, hogy a villamosszer- 

kezetet haladéktalanul javitsák meg. 

Jöttek a villamosszakmunkások és neki- 

láttak a munkának, miközben a villa- 

mosszékben a halálraitélt szerecsen 

végső tusáját vivta. Egy egész órán ke- 

resztül tartott, amig a kapcsolótáblán a 

hibát helyrehozták, mire az eszméletlen 

néger testébe ujból beengedték az erős- 

feszültségü áramot. Röviden azután a 

néger megszünt élni. 
vP0EEEEDeEsEsEsEeLe«E
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Csehszlovákia 
gazdasági helyzete a kisántánital 

A bécsi Reichspost hosszabb cikkben 
foglalkozik annak okaival, hogy Cseh- 

szlovákiának a kisántánthoz való gazda- 

sági állásfoglalása miért változott meg. 

Csehszlovákia követelte, hogy Románia 
tegye lehetővé az ott lekötött három- 
száz millió cseh korona mozgósitását 

olyképpen, hogy érte gabonát szállitson. 
A rossz termés következtében azonban 
Románia erre nem képes és igy ez a 

cseh pénz továbbra is zárolva marad. 
Hasonló a helyzet Csehszlovákia és Ju- 
goszlávia között is. Ilyen körülmények 
között - állapitja meg a bécsi lap - 
nem lehet csudálni, ha Csehszlovákia 

komolyan fontolóra veszi a római gaz- 

dasági paktumhoz való csatlakozását. 

eseeseeeLLsEsessesseseee 

felgyujtotta a házat 
bogy szataduljon a notoskáktót 
Az elmult éjszaka Budapesten a Gyömrői- 

uton egy kétemeletes munkásház kigyul- 

ladt. A tüznek érdekes előzménye van. 

Spitzer János munkás, aki a ház egyik 

padlásszobájában lakott, képtelen volt a 

sok poloskától aludni. A kis rovarok ezrei 

lepték el testét és annyira csipték, hogy 

valósággal duhroham fogta el. Elhatározta, 

hogy a poloskákkal alaposan elbánik. Fo- 

gott egy üveget, amelyben denaturált spiri- 

tusz volt és a szeszt szerteszét locsolta a 

padlón, azután meggyujtotta azt. Megvárta, 

amig a tüz, amelyet a számlálhatatlan po- 

loska máglyájául szánt, látszólag elaludt, 

azután lefeküdt és elszunditott. Spitzer éj- 

félután arra riadt fel álmából, hogy szobá- 

jában tüz van, amely hamarosan átharapód- 

zott az épület tetőzetére is. A tüzoltóságnak 

csak nagy erőfeszitéssel sikerült a tüzet el- 

bestiális asszonyt és leányát a csendőr- 
egy tüzoltó pedig könnyebben sérült meg. 

Spitzer Jánost, a poloskák ádáz ellenségét, 

letartóztatták. 

A BUCURESTII RENDŐRPREFEKTUS 

És TARSASAGA TIZENKEÉTEZER PEN- 

GőT KÖLTÖTT HAROM NAP ALATT BU- 

DAPESTEN. Marinescu i 

rendőrprefektus másfél napig Budapesten 

tartózkodott. Marines több barátjával 

három gépkocsin érkezett a magyar fővá- 

rosba és a Duna-palotában szállt meg. Kisé- 

retében voltak Buneseu helyettes rend- 

őrprefektus, Stancu, aki Uica tábornok- 

nak hadügyminiszter korában titkára volt, 

Popescu Aurel vezérfelügyelő, Erat ia- 

nutáblabiró és Dancea Jakab oradeai 

(nagyváradi) gyáros, aki a társaság tolmá- 

csa volt. Marinescu és társasága megtekin. 

tették Budapest összes látnivalóit és azol 

ról a legnagyobb csodálkozással nyilatko- 

zott. Másfél nap alatt Marinescu társasága 

közel 12.000 pengőt költött és a legkisebb 

borravaló, amit Marinescu osztogatott, szá: 

pengő volt. 

oltani. Blazsik tüzoltóparancsnok sulyosan, 

bucurestii 
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hibu Önisilee 
ő égezemnjás, Tromantikus és 

kalandos hajlamu ember. Volt idő, mikor 

egyetemi tanártársai azt hitték róla, hogy 

jó politikus, a politikusok azt mondották, 

hogy - tanár. Azóta elmult tiz-tizenöt esz- 

tendő s kitünt, hogy politikai babérok nem 

nőttek és nem nőnek számára. Olyan politi- 

kai párthoz tartozott mindig, amely őt sze- 

rephez nem juttatta, mikor hatalmon volt. 

Ugylátszik nem sokra taksálja őt Averescu, 

akinél érvényesülését kereste. 

Mint tanár a pedagógiának előadója a 
cluji (kolozsvári) egyetemen. Nem nagy ka- 

pacitás hirében áll és tudományos müvek 

nem örökitik meg a nevét. Pedig Ghibu hiu 

és dicsőségszomjas. S ha mint politikus nem 

jut szerepléshez, ha mint tudós gyenge, 

erőt vesz rajta romantikus és kalandos ter- 

mészete és jön-megy, tesz-vesz, fontoskodik 

és nagyzol, erőszakoskodik és ugy tesz, 

mintha volna valaki és mint aki dolgozik va- 

lamit. 

A nagyvilág dolgaiban uborkaszezon van 

s ilyenkor trükkös ujságirók megeresztenek 

egy-egy kacsát. Ghibu ur dolgai az uborka- 

szezonnak kacsahirei komoly emberek szá- 

mára. Tiszavirág életü sikerekre pályázik ő 

s nem veszi észre, Hogy hozzá közelállók 

megmosolyogják. 

e ezelőtt jogi abszurditással ki- 

erőszakolta a piarista tulajdonok átiratását 

a városra. Tudja őprofesszorsága jól, hogy 

Telbisz Károly nagyszerü üzletet csinált a 

város javára, amikor a városháza tőszom- 

szédságában levő régi piarista házat kicse- 
rélte az akkor teljesen értéktelen jelenlegi 

piarista telekkel. Tudja a professzor ur na- 

gyon jól, hogy mind az alkotmány, mind a 

Vatikánnal kötött konkordátum értelmében 

meg van a piaristáknak a jogi személyisé- 

gük. De mint Pop Valér, volt miniszter és 

Bitay Arpád a kiváló tudós irásai igazol- 

ják, Ghibu ur szeret a megismert igazság el- 

len tusakodni. Ez a vérében van, ez velejá- 

rója a hiu, romantikus, kalandos donkizso- 

ti természetének. 

Ghibu ur nem ismeri el a konkordátumot! 

De megnyugtatjuk a közvéleményt, hogy 

Ghibu urat sem ismeri el. sem az őt nagyon 

jól ismerő legközelebbi környezete, sem a 

román állam sorsát intéző diplomáciánk. 

Sok kellemetlen pillanatot szerzett ő már 

komoly államférfiaknak, igaz azonban az is, 

hogy még több keserüséget okozott katoli- 

kus köröknek. 

Ghibu ur három-négy éven keresztül ádá- 

zul harcolt az erdélyi katolicizmus ellen. S 

akkor az államférfiui minőségében szeretet- 

reméltó naivsággal szereplő Jorga szóba ál- 

lott vele, mikor is Vaida volt miniszterelnök 
citálta azt a francia mondást: Meghal, aki 

a pápába harap. Azóta Pop Valér megtépáz- 

ta egy kicsit Ghibu ur le nem aratott, sőt 

meg sem nőtt babérait. S el fog mulni Ghibu 

ur bánsági sikereinek uborkaszezonja is. 

Herostratos felgyujtotta az efezosi tem- 

plomot, hogy nevét megörökitse. Ghibu 

hiába játszik a magántulajdon szentségével, 

nevét sem a tudósok, sem az államférfiak, 

de még a herostratosok között sem fogják 

emliteni. Komoly román államférfiak nem 

engednek tüzeket gyujtani. 

KKOMANIA NEM CSATLAKOZIK A KE- 

LETI PAKTUMHOZ. Erre hivatalosan nem 

is szólitották fel, csak fesztelen diplomáciai 

tárgyalások folytak ebben az ügyben. Ro- 

mánia számára semmiféle gyakorlati jelen- 
tősége nem lenne a paktumhoz való csatla- 

Kozásnak és igy erre nem is kerül sor. 

-A Fiarista cserkészek vezetője ha- 
zaérkezett franciaországi tanulmányut- 

ról. Jarosievitz Zoltán a piarista 
ceum francia tanára, a piarista cser- 

készek agilis vezetője befejezte egy hó- 
naj s párisi tanulmányutját és vissza- 

rt városunkba. Jarosievitz tanár be- 
atóan tanulmányozta a francia irodal- 

Beleesett a forró paradicsomba 
egy két éves kis fiucska és nyomban 

meghalt 
Megrenditő szerencsétlenség történt 

tegnap délután a temesmegyei Parta 
(Parác) községben. Bak István gazda 
felesége - mint tudósitónk telefonálja 
- paradicsom befőzésével volt elfoglal- 
va. A délutáni órákban az asszony le- 
vette a tüzhelyről azt a nagy fazekat, 
amelyben a paradicsom főtt. A paradi- 
csom forró levével telt fazekat a földre 
tette és közben előkészitette az üvegeket, 
amelybe bele akarta tölteni. Közben két 
éves István nevü fia a konyhában játsza- 
dozott. A fiucska a fazék közelébe került 
és a forró patadiesom fölé lajelt ele 
eegeeese-EL«sEE 

szitette egyensulyát és a forró paradi- 

csomba zuhant. Borzalmas sikoltására 

az anyja kétségbeesetten sietett a segit- 
ségére és kiemelte az összeégett testü 

fiucskát. Mire orvost hivhattak volna, a 
két éves gyermek meghalt. A kisfiu 

egyetlen gyermeke volt a házaspárnak, 

amely rajongásig szerette az életerős, 

jólfejlett gyermeket. Amikor az orvos 

megállapitotta a gyermek halálát, Bak 

Istvánné elájult és most lelki összeroppa- 
nástól féltik. A tragikus baleset az egész 

községben nagy részvétet keltett. 
EesEEDEE-TEDE- 

Az aradi katolikus gimnázium nyivánossági joga 
ügyében rettlnes emlékiratot ferjesztettek 

a kormány elő 
Beszámoltunk arról a szomoru és a 

magyar kisebbséget mélyen sujtó tény- 
ről, hogy a közoktatásügyi miniszter an- 
nak idején elkövetett formahibára hi- 
vatkozva megvonta az aradi római ka- 
tolikus magyar anyanyelvü liceum nyil- 
vánossági jogát. Tegnap délben megje- 
lent a püspöki irodában Boros Iván, 
az aradi római katolikus egyházközség 
főtitkárja és Fischer Aladár dr. li- 
ceumi igazgató. Terjedelmes emlékira- 
tot hoztak magukkal, amely részletesen 

kifejti az intézet nyilvánossági jogának 
történetét és beigazolja azt, hogy a for- 
mahibát sem a liceum, sem pedig az 

egyházközség nem követte el és igy 

nál kevésbbé büntethető érte az iskola 
és annak tanulósága. Az emlékirat kéri 

a közoktatásügyi minisztert, hogy a ren- 
deletet vonja vissza, illetve a közokta- 

tásügyi tanács véleményének meghall- 

gatása után adja meg ujból az iskolának 

a nyilvánossági jogot. A püspöki hiva- 
tal az emlékiratot megfelelő kisérő ok- 

mánnyal sürgősen felterjeszti a közok- 

tatásügyi miniszterhez. Pacha Agos- 
ton püspök egy-két napon belül szintén 

a fővárosba utazik, hogy az aradi római 
katolikus liceum nyilvánossági joga 
ügyében eljárjon. Remélik, hogy ezt az 

ügyet, még az uj tanév megkezdése előtt 
ezek nem is vonhatók felelősségre. An- ] sikerül majd kedvezően elintézni. 
..................... 

Rlarcos banditák kifosztották 
egy regáti országuton az összes utasokat 
Constantából jelentik, hogy a mult éj- 

jel a Silistra és Parachioi közötti ország- 

uton fegyveres banditák garázdálkodtak. 

A rablók, akik álarcot viseltek, sorra 

megállitották az országuton haladó jár- 
műüveket. Első áldozatuk egy termény- 
kereskedő volt, aki Silistr felől jött ko- 

csiján. Leszállitották a szekérről, arccal 
a földre fektették, sulyosan bántalmaz- 
ták és kifosztották. Nemsokára Lipnita 
községből egy második kereskedő érke- 
zett a helyszinre, akivel hasonló módon 
bántak el. Hajnalban a Cadrilater felől 

egy autóbusz jött, amelynek utját a ban- 
diták fegyverrel kezükben állották el. 
Azután keresztülvágták az autóbusz ke- 

rekeinek gumiját, majd ráparancsoltak 
az utasokra, hogy szálljanak ki arccal 

keressék a legközelebbi 

feküdjenek a földre. A banditák azután 

valamennyinek a zsebeit kikutatták, el- 

vették pénzüket és értéktárgyaikat. Töb- 
beket, akik ellenkezni próbáltak, sulyo- 
san megsebesitettek. A soffőr segédjére 
rálőttek, mivel az kissé felemelkedett, 

hogy körülnézzen. A banditák azután 
Lipnita irányában zsákmányukkal eltá- 

voztak. Az utasok, akik attól tartottak, 

hogy a rablók még a közelben tartózkod- 
nak, órákon keresztül nem mertek elmoz- 
dulni. Csak azután indultak el, hogy fel- 

csendőrőrsöt, 

ahol előadták az éjszaka történetét. A 
sebesültek közül többeket kórházba szál- 
litottak. A hatóságok azt hiszik, hogy a 
rablók egy komitácsi banda tagjai vol- 

tak. 
..... egesveeesEsesEsEsoYELEELEEYELEeE 

- Török tisztek az orosz hadgyakorlato- 

kon. Sztambulból tegnap F a hre pasa ve- 

zetésével egy öt tisztből álló küldöttség uta- 

zott Moszkvába. A török tisztek résztvesz- 

nek az orosz vörös hadsereg nagy hadgya- 

korlatán. 

- Alfonz exkirály Romániában. Alfonz 

spanyol exkirály, aki Mária anyakirály- 

néval rokonságban áll, a jövő hónap folya- 

mán néhány napi látogatásra Romániába 

érkezik. A volt spanyol uralkodó az anyaki- 

rályné egyik kastélyában száll meg. Ileana 

hercegnő és férje Habsburg Antal főherceg 

Alfonz exkirály érkezéséig szintén az or- 

szágban maradnak. A volt király ugyanis a 

keresztapja a főhereesi pár első gyermekés 

nek. 

- Budapesten ül össze a buzakonferencia. 

A nemzetközi buzakonferencia november 

20-án Budapesten ül össze, hogy tanácsko- 

zásait folytassa. Magyarországi gazdasági 

körök nagy elégtétellel veszik tudomásul, 

hogy a konferencia tanácskozásait a ma- 

gyar fővárosba teszik át. Ebben a tényben 

Magyarország gazdasági müködése jelentő- 

ségének elismerését látják. . 

- Uj hittanár a Banatiában. Személyi vál- 

tozás történt a helybeli német reálgimná- 

zium tanári karában. A gimnázium eddigi 

hittanárát, Kühn Pétert, Pacha Agost 
dr. megyéspüspök a Banatiába helyezte át, 

ahol ugyancsak hittanári minőségben fog a 
jövőben müködni. 

tésa franciaországi cserkészetet. 

Az őszi programmba tartozik 
az is, hogy egy jóizlésü ruhát nemcsak varrni, hanem szabni is 
tudjunk. Az őszi tantolyamok szeptember 3-val nyilnak meg a 
„Szabászati Akadémiáns I., Piata Unirii (Dóm-tér) 9, I. em. 

Carmen-Sylva 8 teljes 
nap 

Eforia, Hotel Bellona 
8 teljes nap - Lei 

Eforia, Sátortábor 
8 teljes nap - Lei 

Constanta, Hotel-Palace 
8 teljes nap 

Tekirghiol-Bái 8 teljes 
nap 

Herkulestürdő 8 teljes 
nap 

Buziasfürdő 8 teljes nap Lei 2 
Püspökfürdő 8 teljes 
nap - - - -Lei1 

Sovata 8 teljes nap - Lei 121 
Tusnadtürdő 8 teljes 
nap 

Beiratkozások és felvilágosii 
a lap kiadóhivatalában, valami 
összes Európa-menetjegyirod 

Timisoarán: a Központi B 
Európa menetjegyiíroda, Si 
Alba lulia 9. Telefon 15-55, 1. 
„Birdev", Hotel Terminus, 
felvilágositások, prospektusok 
talanul kaphatók. 

Lei 

Lei 

Lei 

OLASZORSZÁG HATALMI TER 

KEDESE AFRIKÁBAN. A párisi ] 

des Debats jelenti, hogy Franciaors 

glia és Olaszország között megegy 
létre arra vonatkozólag, hogy Ang 

Franciaország lemondanak az A 

és Szomália fölötti protektorátusról. E 

két ország ezentul egyedül Olaszország 

tekturátusa alatt marad. Abessziniáb 

Szomáliában ugyanis a japán árudö 

az európai iparcikkeknek olyan n 

senyt csinál, hogy a francia és az 

gyáripar teljesen kivonul onnan és O 

szágnak engedi át a Japánnal való ver 

gést. 

- Autóversenyzők balesete. Berni 

tés szerint a Liege-Roma-Liege belga 

verseny három gépkocsiját a svájci 

közelében sulyos baleset érte. Hat ul 

közül öt életveszélyesen megsebesült. 

ket a biguei kórházban ápolják. ; 

- Kirándulás a tulvilágra. Berlini 

tés szerint a Chiemsee tavon nagy vih. 

höngött, amely számos kirándulóbárk 

boritott. Eddig három halálos áldo: 

tudnak. Valószinü azonban, hogy a 

naki több halálosi áldozata lesz. 

és az 

5 fagu olitána-esona 
felléptével. 

yen miüsor még nem 

- Elkésett kánikula. Tegnap a k 

emelkedett. Délben a hőmérő a napon 

mutatott. A meteorológiai intézet el 
További meleg várható, délnyugaton eset 

futó esőkkel vagy zivatarokkal. 

z mérnök, bki a övaro 

cescu-utcában lakik, munkájából h 

arra kérte hozzátartozóit, hogy 
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beszédet mondott, amelyben 

t ezeket mondotta: 

en senki, aki a háborut komo- 

á, azonban a háboru gon- 

s a levegőben van. A hely- 

hogy a háboru minden perc- 

et. Amikor Olaszország a ju- 

rtént ausztriai események 

senki sem akarija a háborut 
ezért minden perecben kitörhet 

.. 

Mmussofini nyitatkozata 

hatása alatt az osztrák határon csapato- 
kat vont össze, abban a meggyőződésben 

tette ezt, hogy ezzel háborut akadályoz 
meg. Olaszországnak, amely a békét 

akarja, készülni kell a háborura. Milita- 
rista, harcos nemzetté kell válnia. Mus- 

solini azután a hadgyakorlatokon részt- 
vett idegen katonai attasékhoz szólt 

francia nyelven és annak a meggyőződé- 

sének adott kifejezést, hogy az olasz 

hadsereg harci készségéről jó benyo- 

mást szereztek. 
anosesesesseseee

!ee!el 

RGISTAK BANSAGI NAGYGYU- 
juliberális párt temestorontáli 

vasárnap, augusztus 26-án dél- 

c órakor a Gyárudvar-vendéglő 

gy népgyülést tart. A gyülésen 

1 együtt megjelenik Bra tia- 

s, aki ez alkalommal nagy be- 

d a politikai helyzetről. A gyülés 

sét Coste Gyula dr. volt prefek- 

r Márton megtisztelő megbizatása
. 

szky László, a romániai irgal- 

tartományfőnöke, aki egyben a 

(temesvári) rendház házfőnöke 

foglaltságára való tekintettel Pá-
 

yi Mártont a házfőnöki teendők 

en helyettesitésével bizta meg. E
z a 

lő megbizatás Ujhelyi Márton ba- 

mtisztelői körében nagy örömet
 és 

dést kelt, mert kiváló papi és em- 

donságainál fogva általános 
becsü- 

szeretetnek örvend. 

ó. A Temesvári Magyar Da- 

i tagjait, hogy a nyári szünet- 

lsó összejövetelt ma, szombaton 

6rai kezdettel a második kerületi 

ifjusági egyesület Tigris-utcai he
- 

rtják meg. 

3i friss és egészséges akar lenni és 

a kerülni, hogy kemény legyen a 

mésztése meg legyen zavarva, fo
ly- 

a feje és bőre tele legyen minden- 

ással, az igyék hetenként egy- 

er reggelizés előtt egy pohár ter- 

„Ferenc József" keserüvizet. 

ggyilkolta gyermekét a tizennégy 

1 piatra Neamt városban Sla- 

Anna, tizennégy éves leány egy fa- 

alemberrel szerelmi viszonyt foly- 

leánynak gyermeke született, akit 

ő helyre dobott. Névtelen feljelen- 

tán a rendőrség vizsgálatot tartott 

lálta a csecsemő hulláját. A fiatal 

artóztatták. Slavescu Anna szülői 

ték, hogy az esetről semmi tudo- 

volt. 

et teremtenek a birodalmi ka- 

atok között. A Völkischer 

ter szerint a német S. A. csapa- 

nját a birodalmi kormány leg- 

nár megvalósitja. Ennek lé- 

, hogy az S. A. csapatok meg- 

félkatonai alakulatok lenni. A 

lémetországban a birodalmi 

eg lesz az egyedüli katonai ala- 

az S. A. csapatok minden kato- 

g nélküli pártalakulatok marad- 

zünt az Oradea (nagyváradi) jog- 

kormány megszüntette Oradea 

d) jogakadémiáját, a város egyik 

ulturintézményét. A miniszteri 

ratlanul érkezett, mert bár hóna- 

éltek a jogakadémia megszünte- 

óbbi időben mégis megnyugtató 

keztek. Ezeket a hireket cáfolta meg 

talos lap, amely közölte, hogy a fővá- 

tem leányintézetét, az oradeai 

i gi akadémiát, a cluji (ko- 

etembe olvasztják be olykép- 

zei csak Clujon (Kolozsvá 

Bánsági ökö 

A timisoarai (temesvári) ökölvivók 

budapesti szereplése még tegnap a dél- 
utáni órákban sem volt biztositott, mert 

a vendégszereplés körül zavarok támad- 
tak. A magyar boxszövetség ugyanis vi- 
haros ülésen foglalkozott a bánsági 
ökölvivók budapesti vergenyével és az 
ülésen Forray Arpád szakbizottsági 
előadó arra való hivatkozással, hogy a 

román ökölvivók a Budapesten lefolyta- 

tott Európabajnokságok során levonul- 
tak, tiltakozott a román boxolók szerep- 
lése ellen. Hosszas vita után a szövet- 
ség tapintatosan ugy döntött, hogy a 
bánsági ökölvivók vendégszereplése el- 
len nem szabad akadályokat görditeni, 
mert a regáti boxolók viselkedése miatt 
nem lehet a bánságiakat sujtani. Ezzel 
azután a zavarok elsimultak és a nagy 
érdeklődéssel várt versenyt meg lehe- 

...................... 

Az államvasut vezérigazgatósága a ki- 
sebbségi vasutasoknak ujabb román 
nyelvvizsgával kedveskedik. Ez a vizsga 

szeptember hónapban lesz és kötelesek 
azon jelentkezni azok a vasutasok, akik 

az ez évi januári és áprilisi vizsgákon 
nem feleltek meg, valamint azok, akik 

ezen a két vizsgán valamely okból nem 
tudtak megjelenni. Azonkivül most szep- 

0%E «(eegeseee".e 

lvivók tegnap este összemérték 
erejüket a budapesti boxolókkal 

tett tartani. Az angol parkban felállitott 

lgének. 

ja nyelvvizsgára mennek 

a nem román nemzetiségű vasutasok 

temberben vizsgáznak mindazok a vas- 
.................................

........ 

5. OLDAL 

Beszerezhető minden jobb 
szaküzletben 

ringben román időszámitás szerint féltiz 

órakor kezdődtek meg a versenyek, 

amelyeket szépszámu közönség nézett 
végig. A versenyek eredményei a követ- 

kezők: 
Benácsi pontozással győzött a ti- 

misoarai (temesvári) Gilicze III. el- 

len. Szabó hatalmas pontfölénnyel 
győzött Gavrilencoellen. Enekes 

Gilicze II.-vel került össze. A bánsági 
boxoló többszöri figyelmeztetés ellenére 
szabálytalanul ütött ugy, hogy -közben 
meg is sérülve - a biró az első menet vé- 
gén leléptette. Az utolsó mérkőzést 
Stoller vivta Savicival, akit ha- 

talmas fölénnyel legyőzött. 

Mind a négy magyar technikai tudása 

felette állott a romániai hoxoló Vászsé- 

eLeee-.. ...00se 

utasok is, akik az 1931. és 1932. eszten- 

dőkben tartott vizsgákon nem voltak kö- 

telesek megjelenni. A vizsga napját és 

helyét későbben határozzák meg. Azok a 

vasutasok, akik ezen az utolsó nyelvvizs- 

gán nem felelnek meg, valamint azok, 

akik orvosi bizonyitvány nélkül a vizsgá- 

ról indokolatlanul elmaradnak, fegyelmi 

biróság elé kerülnek. 
oseeseeseseesesee- 

Számtalan cikk foglalkozott már a 

jövő háborujával, amelyben a kémiai 

fegyverek játszák majd a főszerepet. 

Rocco Moretta olasz alezredes most 

könyvet irt, amely részletesen ismerteti 

a gázháborut és annak következményeit. 

A szerző hatásuk szerint a következő 

hat gázcsoportot állitja fel: 

1. Fojtó gázok (klór, fozgén, stb.) a 

légzőszerveket támadják meg és görcsös 

köhögést okoznak, tönkreteszik a tüdőt 

és gyakran fulladásos halált okoznak. 

2. Tüsszentőgázok (arzének) észre- 

vétlen por alakjában a gázálarcokon is 

áthatnak, az orr nyálkás részeit támad- 

ják meg. Sulyos görcsöket okoznak és 

arra kényszeritik a szerencsétlen áldoza- 

tokat, hogy a gázálarcot levessék és 

kitegyék magukat a többi mérges gáz 

hatásának. 

3. Mérgesgázok (kéksav- és ciángá- 

zok) a pórusokon át hatnak az emberi 

fakultás. lés az állati szervezetbe és többnyire a 

A bhatáltcaitélt embeciség 
a jövű Látocujában negyvennégy féle 

gáz segütségével sétáthat át a másvitágca 
vörös vértestecskéket vagy az idegrend- 

szert támadják meg. 

4. Könnygázok (klórpikrinek) a sze- 

met támadják meg és olyan erős köny- 

nyezést okoznak, hogy az áldozat rövi- 

debb vagy hosszabb időre teljesen meg- 

vakul. 

5. Hólyagképző- vagy marógázok (le- 

visit, hyprit) különösen a bőrre és a 

kötőszövetekre hatnak, rendkivül fáj- 

dalmas és nehezen hegedő sebeket ejte- 

nek és gyakran halált okoznak. 
6. Az ugynevezett labirintgázok (me- 

thilgázok) a fület támadják meg, meg- 

zavarják az ember öntudatát, szédülést 

okoznak, elveszik az ember tájékozodó- 

képességét és lehetetlenné teszik az 

egyensulyi helyzet megőrzését. 

Egyetlen szerv sincs, amit a mérges- 

gázok meg nem támadhatnának. A leg- 

több mérgesgáz előbb vagy utóbb halált 

sStrandoláshoz 

Napkurához kizárólag 

EUKUTOL kremet és olajat 

EUKUTOL--a 

... ....
..... 

használjon. Bronzbarna egészsé- 

ges szint nyer, bőre nem ég le 

fájdalmasan, mert az EUKUTOL 

készitményekben levő bőr- 

tápláló anyagok megvédik és 
ellenállóvá teszik. 

van önnek is szüksége 

EUKUTOL-króm agboztel 40 
EUKUTOL-olai nagy üveg Lei 120 

kis üveg Lei 60 

-Lajos napja. Ma, szombaton ünnepli 

névnapját Kayser Lajos prelátus- 

kanonok, akit a hivek és a különböző tes- 

tületek szeretettel üdvözölnek ez alka- 

lomból. Ugyancsak ma üli névnapját P. 

Tóth Lajos a piarista liceum igazgató- 

ja, tartományfőnöki asszisztens. Név- 

napot ül ma CsopotiLajos piarista 

házfőnök is. 

- A Magyarság egé z szerkesztősége 
kivonult. Milotay István a Magyar- 
ság cimü budapesti napiiap főszerkesz- 
tője, a szerkesztőség tizennyolc tagjával 
együtt otthagyta a lapot. Megvásárolta 

a Glória református egyesület Uj Ma- 

gyarság cimü hetilapját, amelyet napi- 

lappá akar átfejleszteni. Milotaynak a 
lap kötelékéből va kiválására az adta az 

impulzust, hogy a lap igazgatósága kifo- 

87 olta az erőssé váló kisgazda irányt és 

arra hivatkozott, hogy a lap olvasói leg- 

nagyobbrészt köztisztviselők. 

- A temesi tisztviselőrevizió. A bel- 
ügyminisztérium által országosan el- 
rendelt tisztviselői reviziót Temesme- 

gyében is végrehajtják. Nistor Di- 

mitrie dr. prefektus a rendelet keresz- 

tülvitelével a Pentia József dr. elnök- 

lete alatt müködő személyzeti osztályt 

bizta meg. Az ügyosztály összeállitja az 

1924 január elseje óta kinevezett tiszt- 

viselők jegyzékét és azt a kinevezésekkel 

kapcsolatos okiratokkal együtt szep- 

tember 15-ig a belügyminisztériumhoz 

terjeszti fel. 

- A muűegyetemnek repülőgépet ajándé- 

kozott a nemzetvédelmi miniszter. A Moran 

tipusu nyolcvan lóerős motorral rendelkező 

gépet a Tecuciban levő repülőközpontból 

Nargea kapitány hozta városunkba. A 

repülőgép este hét órakor az Electrica-pálya 

mellett szállott le. A repülőgépet beszálli- 

tották a műegyetemre, ahol tanulmányi cé- 

lokat fog szolgálni. 

e Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 

dapesten a Park-nagyszállodában, a 

Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 

zalékos engedmény. 

- A Vestul tulajdonjogi vitája. Két 

hónap előtt Serbescu Pompiliu hir- 

lapiró, aki a Vestulnak a szerkesztője 

volt, felfedezte, hogy a lap tulajdonkép- 

pen az ő tulajdonát képezi, mert a cég- 

bejegyzés az ő nevén történt. Ennek 

alapján Serbescu közjegyző utján felszó- 

Etotta a Vestul igazgatóságát, hogy a 

lap megjelenését nyomban szüntesse be 

és az összes üzleti könyveket terjessze 

eléje. A Vestul igazgatósága természete- 

sen nem tett eleget ennek a felszólitás- 

nak, hanem a törvényszékhez ult 

cégbejegyzés helyesbitéséért. 

szék, miután megállapitotta, 

lajdonjogi bejegyzés tévesen törté 

helyt a a keresetnek és elrendelt okoz, Ha nem, akkor tönkreteszi az em- 

ber idegrendszerét. 

. 



6. OLDAL 
re asrem 

- Egységes katolikus munkaterv. A Ka- 

tolikus Népszövetség ifjusági szakosztálya, 

a Juventus Salvátor ma, szombaton este ki- 

lenc órai kezdettel rendes taggyülést tart, 

amelynek keretén belül Fejér Vilmos a 

katolikus iskolásgyermekek iskolánkivüli 

neveléséről beszél, mig Pusztai-Popo- 

vits József Az egységes katolikus ifjusági 

munkatervről tart előadást. 

- Kerékpáron Brüsszelből a Kongó- 

ba. A mult héten Brüsszelben husz bi- 

ciklista indult el azzal a céllal, hogy ke- 

rékpáron halad Athenig, onnan hajón 

teszi meg az utat Alexandriába és 

azután tovább megy biciklin egészen a 

belga Kongóig. A belga kerékpárosok 

tegnap a jugoszláviai Vinkovcéba ér- 

keztek. 

A passziójátékok jublieuma. Oberam- 

mergauban most hozzák szinre ötvened- 

szer a passziójátékokat. Ebben az esz- 

tendőben eddig a passziójátékoknak 
267.520 nézője volt. Ezek közül negy- 

venhatezer volt a külföldi és pedig 

legnagyobbrészt angolok és amerikaiak. 

- Nagyemberek papucsban. Ez a cime 

annak a rendkivül érdekes cikknek, amely a 

Délibáb ujszámában jelent meg és 

amelyben rendkivül sok intimitást olvasha- 

tunk a nagy emberekről. A kitünő szinházi 

képeslap remek budapesti és külföldi rádió- 

müűsorokat, nagyszerü filmrovatot, sláger- 

szövegeket, folytatásos regényt, egyfelvo- 

násos szindarabot és nagyon sok képet kö- 

zöl. Egy szám ára 20 fillér és minden ujság- 

árusnál és dohánytőzsdében kapható. 

Hogy nem a hangzatos, hanem valóságnak 
megftelelő reklám hozza meg az eredményt, 
igazolia, hogy amióta a SZÉKELY-SELTER: 
GYOGY-ASVAÁNYVIZ Timusoarára érkezett, a 
lorrás kezelőségehez több köszönőlevél 
lutott be, melyek mind azt igazoliák, hogy 
a SZÉKELV-SELTERS- GYÓGY-ÁsSVÁNYVIZ 
mindenekfelett a leghatásosabb a VESE, 
TuUDő, EPEKŐ, GYOMÖRÉGÉS és GÉGEBÁN- 
TALMAK ellen s amellett, hogy kellemes 
izü, az emésztést is elősegiti. Kapható 
minden lűszerüzletben. 1 liter 16 lei és az 
üvegért 5 lei visszalár. Megrendelhető a 

.SzÉKELY-SELYERS FŐLERAKATNÁL is Piata 
Traian 2. Teleton 189. 

* Szombaton délig lehet jelentkezni a ma- 

gyar ifjak kirándulására. Holnap, szomba- 

ton délután hat óra és negyven perckor 

indul el a bánsági Magyar Párt ifjusági 

szakosztálya Bocsa-Montana (Boksánbá- 

nya) vadregényes vidékére, ahová ugyan- 

aznap este háromnegyed tiz órakor érke- 

zik meg a kiránduló-társaság. A magyar 

ifjak kirándulásának utiköltsége vasuton 

oda-vissza csak százhat lei és az utazásra 

a Magyar Házban Páll György dar. főtit- 

kárnál lehet jelentkezni. Bocsa-Montana 

(Boksánbányán) a magyar ifjak ingyenes 

turista elszállásolásban részesülnek, ahon- 

nan hétfőn, augusztus 27-én reggel fél négy 

órakor indulnak vissza Timisoara (Temes- 

várra) és oda reggel hét órakor érkeznek 

meg. A kirándulásra még holnap, szombat 
délig lehet jelentkezni és remélhető, hogy 
azon minél nagyobb számban vesznek részt 
a magyar ifjak. 

- Repülőgépek összeütközése a leve- 
gőben. Newyorkból jelentik, hogy 

Brooklyn fölött két katonai repülőgép 
gyakorlatozott. Manővrirozás közben 
olyan közel értek egymáshoz, hogy köl- 

csönösen megrongálták szárnyaikat. 
Az egyik repülőgép lezuhant és egy ház- 
ra esett, amelynek tetejét keresztül 
ütötte. A gép pilótája nyomban meghalt. 
A másik pilótának sikerült gépével 
kényszerleszállást végezni a közeli me- 
zőn, azonban a gép, amikor már földet 
ért, felborult és darabokra tört. A pilóta 
szerencsére csak kisebb sérüléseket 

A Romania nem mindennapi határozata 

A román katonaválogatott veresége a 
jugoszláv válogatott együttestől megle- 
petést keltett, miután a román váloga- 
tottban sok jónevü futballista szerepelt. 
A futball azonban játék és a játékban az 
egyik félnek rendszerint vesztenie kell, 
igy napirendre kellett térnünk a vereség 

felett. A Gazeta Sporturilor arról számol 

be, hogy a román válogatott játékosait 
megbüntették, mert a jugoszlávok elleni 

mérkőzésen nem nyujtották azt, amit el- 
vártak ettől az együttestől. A büntetés 

az, hogy a játékosoknak a holnapi mér- 

Végre valahára megtörtént az első lépés. 

A nemzeti ligabizottság kijelölte a nemzeti 

bajnokság első fordulójának mérkőzéseit. 

Egyelőre csak csonka fordulót játszanak a 

csapatok, ezek a mérkőzések azonban két 

nemzeti ligacsapatunkat szólitják a küzde- 

lembe. Az egyik a Ripensia, amely a fővá- 

rosban játszik az Universitatea együttesé- 

vel. Ez a mérkőzés nagyfontosságunak igér- 

kezik mindjárt a szezon megkezdésekor, 

mert a Kinizsinek a szezon elején tulerős el- 

lenfél jutott. A közönség nem panaszkod- 

hat, már az első fordulóban izgalmas mér- 

kőzésben lesz része. A harmadik nemzeti li- 

Az Admira csapata sok sportember 
jelenlétében érkezett meg tegnap este 
városunkba. A Ripensia vezetősége várta 
a vendégeket, akiket üdvözölt és azután 
megindultak a városba. A vendégek a 
Ferdinand szállodában helyezkedtek el. 

A csapat tagjai mind elsőranguan érzik 

magukat, jót tett a csapat kondiciójának 
a hegyek között való nehánynapos pihe- 
nő. Az Admira csapatának vezetői kije- 

lentették, hogy a Ripensiával való mér- 
kőzést nagyon fontosnak tartják, mert 
tudatában vannak a Ripensia képességei- 

nek és a holnapi mérkőzésen teljes tudá- 
suk latbavetésével fogják a Ripensia el- 
len felvenni a küzdelmet. 

Az Admira vezetőinek kijelentése elis- 
merést jelent elsősorban a Ripensiának, 
de éppen ugy a timisoarai (temesvári) 

futballsportnak is. Ezt az elismerést, ezt 

Romániai atléták 
a zágrábi versenyeken 

Tegnap este utazott el az atlétáknak 
az a csapatja Zágrábba, amely a balkáni 
atlétikai versenyeken Romániát fogja 
képviselni. Az utolsó pillanatban kima- 
radt a csapatból Nemes futóbajnok, 

mert baleset érte. 
. 

szenvedett. sége nagyfontosságu ülést tartott, ame- 

A cluji (kolozsvári) Romania vezető- 

TéuGiaa 

Sport 
A kafonajátóékosokat megbüntették, mert vereségei 

szenvediek a jugoszláv válogaloti együttestől 

A nemzeti bajnokság szemtember 2zán indul meg 
és ette a napva a mévkőzéseket is kisorsolták 

1934, AUG 

kőzésig nem szabad az ONEF stadionját 
elhagyni, tehát nem lakhatnak szállodá- 

ban. Sőt a parancs szerint még külön- 

böző gyakorlatokat is el kell végezni a 

játékosoknak. A vezetők remélik, hogy a 

magukról megfeledkezett játékosok ily- 

képpen a legközelebbi mérkőzésig rendbe 

jönnek. Mi nem hiszünk ebben, mert ké- 

nyelmetlen fekvőhellyel rendelkező és 

tulgyakorlatozott játékosokkal mérkő- 

zést nyerni bajos dolog lesz. Majd meg- 

látjuk! 

gamérkőzés ugyancsak szeptember 2-án 

Aradon kerül lebonyolitásra a Glória CER 

és a fővárosi Unirea-Tricolor együttesei kö- 

zött. A nemzeti bajnokság további mérkő- 

zéseinek sorsolását csak a szeptember 2-án 

megtartandó szövetségi tanácsülés után 

fogják megejteni. A nemzeti ligabizottság a 

szövetségi tanács elé azzal a beadvánnyal is 

fordult, hogy engedélyezzék munkanapokon 

is a mérkőzések lejátszását. Kétséges, hogy 

a szövetség tanácsa ehhez a beadványhoz 

hozzá fog-e járulni, mert ezideig nem min- 

den egyesületünk játékosai élnek meg csu- 

pán a futballból és igy ennek a programnak 

Az eredeti terv megváltozott és az Admira 
együttese már tegnap megérkezett városunkba 

lyen elhatározták, hogy amennyiben a 

keresztülvitele nagy akadályokba ütközik. 

]tt az osztrák csodacsanat 

a bizást azonban a Ripensia csapatának 

értékelni kell tudni és az Admira mérkő- 
zésen olyan játékot mutassanak Timi- 

soara (Temesvár) fiai, mellyel az elő- 

legezett bizalomnak és a közönség óha- 

jának is eleget tesznek. A közönség 

ugyanis méltó együttest akar látni a 

vendégekkel szemben és ha el is vannak 

készülve az Admira kiválóbb felkészült- 
ségére és nagyobb technikai meg takti- 
kai tudására, mégis mindvégig élvezetes 
küzdelmet várnak. A mérkőzés holnap, 

vasárnap délután 5 órakor kezdődik az 
Electrica-pályán. A mérkőzést az ismert 

timisoarai (temesvári) Chicin biró 

vezeti. Határbirák a kerületi bizottság 
által kiküldött birók lesznek. A mérkőzés 

félidejében atlétikai számok kerülnek le- 
bonyolitásra, melyek szintén nagy érdek- 

lődésre tarthatnak számot. 

szövetség tanácsa is elutasitja a Roma- 

nia óvását, ugy az együttes még a nem- 

zeti liga második osztályában sem fog 

szerepelni, hanem a cluji (kolozsvári) ke- 

rületi bajnokságban vesz részt. Elbben az 

esetben az együttes számos jóképességü 
játékosa elhagyná egyesületét vezetőinek 

beleegyezésével. A játékosok nagy része 
az Universitateaban szerepelne. A cluji 

hogy a szövetség tanácsának 
kezésükben befolyásolja és 
utasitanák a TAC elleni 
alább emeljék fel a nemzeti 
mát. Valami csak fog sike 
ana--a. -an 
ELBOCSAÁTOTT VASUTA 

LENTKEZZENEK. A Ma 
sági tagozata felhivja min 
nemzetiségü vasuti alkal 
akik szeptember 1-ére meg 
csátásukat, hogy az itélőtábl 
tandó közigazgatási per ügyé 
érdekükben sürgősen jelentk, 
központi pártirodában, mert 
az elbocsátás közlésétől számi 
pon belül be kell adni a biró. 

pártiroda az érdekelteknek 
rendelkezésére bocsátja a szük 

igazgatási keresetet. 
- Agyonlőtte riválisát. Jassi 

tik, hogy Galata községben 1 
rafim erdőőr rálőtt Burt 
katonára, aki elhóditotta t 
asszonyát. A gyilkos azután el 

áldozatát pedig az utszélen ha 
ben fetrengeni. A véres tettet 
parasztok fedezték fel és érte 

hatóságokat. Mire a hatóság 
keztek, a sulyosan sérült ka 

halott volt. 

e. e 

Tüzifáját 
a legolcsóbban szerezheti 

Gazda Józse 
tüzifa, mész, cement stb. telepén 
Circ. III., Str. Virgil Onitiu (vol! 
utca IKA-féle telep) 7 szám alal 
már méterenként 150 lelért is j 

tüzitát vásárolhat. 

- Agyonszurta anyja er 

varlóját. Alba-Iulia (Gyulafeh 
Petrás gabonakereskedő há 
kott Josan Petru őrmester, 

ez szerelmével kezdte üldözni a 
dő feleségét, kiutasitották a h 

san tegnap megjelent a házban 
verrel a kezében akarta kényszer 
asszonyt, hogy hagyja el csal 

menjen vele. A jelenetnek tai 
Petrás fia, aki vasvillát ragado 

többször az erőszakos udvarló 

Josan Petru meghalt, Petrást 

tatták. 
........... 

Szinház 
Az ember tragédiája a nyári szin 

Nagy érdeklődés mellett hozta szin 

este a nyári szinkör szinpadán az 

Fekete szintársulat Madách Imre 

munkáját, Az ember tragédiáját, 

zött. Balázs Samu, a budapesti N 
Szinház szerződött tagja, Adám s 

mutatkozott be, Evát Szabó Ica 

ta, mig Fekete Mihály Lucifert 

müvészien. Felléptek továbbá a 

tagjai közül: Ihász Aladár, Kő. 

rovszki, Bereng, mig a tömegjele 

száz főnyi katolikus munkásdalá: 

nyesült kitünően. A darabot ma, s 

este 9 órakor megismétlik, mig h 

sárnap délután hat órakor és e. 

órakor szintén szinre hozzák. 

HETI MUSOR: 

Szombat délután 6 órakor: Nyit 
(20 leies egységes helyárak)] 

Vasárnap délután 6 órakor: . 
tragédiája. (20 leies egységes hely: 

(kolozsvári) egyesület vezetőségének ez 

töhr (Novotny) vendéglő 

az elhatározása valószinüles azt l 

a 

MagyarNépünnenpély szeptember 
Vasárnap este 9 órakor: Az emb 



z érdekelteknek 
bánsági iparost, akik annak 
léptek be a munkáspénztár 

ába, sulyos büntetésekkel suj- 
üntetés a hátralékos beteg- 

éenztári illetékek kétszeresét 

ok esetben az ezer leit is meg- 
etegpénztár központja már 

tban mintegy háromszáz ipa- 
tését elengedte és most ujabb 
os büntetését törölte. A mun- 

s Mezőgazdasági Termény- és 
jállitás lesz szeptember 29-től 

3-áig Budapesten. Magyaror- 
őgazdasága szakszerü csoporto- 
és érdekes összeállitásban mu- 
indazt, amit termel. Ilyen ará- 
őgazdasági kiállitás még nem 

yarországon, éppen azért nagy 

ésre tarthat számot. A magyar 

s hajózási vállalatok a kiállitás 

féláru kedvezményt adnak az 

A kiállitás exportirodája pe- 

gnagyobb előzékenységgel áll 

zésre, hogy a vásárlásokat lebo- 

a. A Budapestre utazó külföl- 

kséges valutát legelőnyösebben 

zhetik be, ha vagy országukban 

ak pengőcsekket, vagy pedig 

gpénztári büntetéseket elengedi a közbont 

Javország őszi mezőgazdasági Miállításán 

szevű csoportositásban bemutatja mindazt, 

amit tevmel 

ten veszik azt mer A kiállitás 

biztató képet 

oin Roger Románia francia 

i ellenőre most tette közzé ne- 

jelentését az ország gazdasági 

ől. Mint egy előkelő idegen, hi- 

ilagossággal birálja helyzetün- 

a egyrészről vigasztaló és meg- 

is az a megállapitása, hogy az 

ancia pénzügyi szakértő a jelen 

hézségeinek felsorolása mellett 

gazdasági jövőjéről 

ezt kérvényezni kell 
kásbiztositó pénztár központja elvben ki 

mondotta, hogy elengedi a büntetést és a 

hátralékos illetékek fizetésére tizenkét 

részletet állapit meg. Akik a büntetéstől 

szabadulni akarnak és a tizenkét részlet- 

fizetésre vonatkozó kedvezményt igény- 

be akarják venni, azoknak a büntetés el- 

engedését és a részletfizetés enelélye 

zését kérvényezni kell. 

területén a vezető pénzintézetek kiren 

deltséget állitanak fel, hol ezek a valuta- 

vásárlások, illetve átváltások a legelő- 

nyösebben bonyolithatók le. A kiállitásra 

való utazási kedvezmény igénybevétele 

igazolvánnyal történik, melynek ára 3 

pengő, illetve megfelelő ellenértékü kül- 

földi valuta és kaphatók az összes me- 

netjegyirodákban. A rendezőség Buda- 

pesten a földmivelésügyi miniszterium- 

ban V., Kossuth Lajos-tér 11, müűüködik és 

bárkinek a legnagyobb készséggel áll 

rendelkezésére felvilágositásokkal. Ne 

mulassza el senki ezt a kedvező alkalmat, 

amikor féláron utazhat Budapestre és 

megnézhet egy különlegesen szép kiálli- 

tást és élvezheti a kies fekvésü főváros- 

ban a páratlan őszt. ; 

fest Románia 

ipar fejlődik, a valuta ércfedezete emel- 

kedik és minden remény megvan a hely- 

zet javulására, másrészről viszont nem 

a legjobb kilátásokkal kecsegtet, amikor 

7. OLDAL 

Roger csak a tények külső megjelenési 

formáját látja, de arról például, hogy az 

iparfejlesztés mennyire drágitja életün- 

ket, a gabonaárak stabilizálása mennyit 

emészt fel az adófillérekből, a takarékos- 

ságnak tisztviselőelbocsátásokkal és le- 

épitésekkel való gyakorlása, a nyugdija- 

sok, állami szállitók követeléseinek bo- 

nokkal való kiegyenlitése mennyi egyéni 

fájdalom és nélkülözés felhalmozásával 

jár, a kiváló pénzügyi szakértő nem tud. 

ő pénzember. Érzelmi momentumok nem 

érdeklik. Ő csak a számokat látja. Igaza 

is van. De nekünk is igazunk van, amikor 

ezt a rövid kis nyomoruságos életünket 

szeretnők valamivel kevesebb gonddal 

spékelve leélni még azon az áron is, hogy 

Auboin Roger jelentése talán valamivel 

kevésbbé lenne szép. Mert az a biztatása, 

szág gazdasági helyzetének szanálása, 

nem teszi édesebbé a szüken mért falat 

kenyeret. Különösen azért, mert azt a bi- 

zonyos rövid időt már évek óta halljuk 

hangoztatni. A jelentés maga ettől elte- 

kintve nagyon szép. Azért a tiszteletdij- 

ért, amit érte kap, lehet is. 

Románia gyümölcstermésének külföldi 

elhelyezése érdekében a kormány tárgyalá- 

sokat kezdett a szomszédos országokkal. 

Manolescu-Strunga földmüvelésügyi 

alminiszter varsói látogatása után a német 

gazdasági körökkel tárgyalt, tegnap pedig 

repülőgépen Svédországba, Malmöbe uta- 

zott, ahol a román gyümölcsnek a svéd pia- 

con való elhelyezésére kezd tárgyalásokat. 

A pékék mozgalma a tisztességtelen ver- 

seny ellen. Vasárnap és hétfőn a romániai 

pékek Brasovban országos kongresszust 

tartanak. Városunkból a kongresszuson 

Hollinger Miklós, Sechei Sándor, 

Tolvadian János és Petri István 

vesznek részt. A kongresszus napirendjén 

a forgalmi, adó, a kollektiv szerződés, vala- 

mint a betegsegélyzőpénztár ügye kerül 

megbeszélésre. Azonkivül állást foglal majd 

a kongresszu a tisztességtelen verseny 

ügyében is. 

Élénk irányzat a pánsági gabonapiacon. 

Főleg az uj-buza iránt nyilvánul meg érdek- 

müűek iránt is megfelelő kereslet mutatko- 

zott. A buza ára 415 és 420 lei között válta- 

225 lei. Az árpa 250 lei, a tavaszi árpa 285 

lei, a korpa 215 lei. A lucerna és a lóhere- 

arról beszél, hogy még sok és nagy áldo- 

zatra van szükség, hogy gazdasági éle- 

eo-0%.88.e.8 

mag kilója 38 lei, a takarmányliszt 240 lei
, 

mig a kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

630 lei. 

hogy már csak rövid idő kérdése az or- 

lődés. Emellett azonban a többi gabonane- 

kozik, a tengeri 250 lei, mig a zab ára 220- 

A Románia és Olaszország közötti fizetési 

egyezmény aláirására rövidesen sor kerül. 

Az egyezmény az olaszországi export felé- 

nek kifizetését irja elő, mig másik felét az 
olasz exportőröknek járó hátralékos össze- 

gekre irják jóvá. Az egyezmény módot 

nyujt a két állam közötti árucsere fejleszté- 

sére is. 

Az import megkönnyitése. A kormány 

gazdasági bizottsága ma ülést tart, amely- 

nek napirendjén fontos kérdések szerepel- 

nek. A mai ülésen határoznak azokról az 

intézkedésekről, amelyek az export fellendi- 

tésére feltétlenül szükségesek. Szóba fog ke- 

rülni az import megkönnyitésének problé- 

mája is, mert sürgős intézkedésekre van 

szükség sok olyan nyersanyag importjának 

elősegitésére, amelyek nélkül az ország szá- 

mos iparága nem folytathatná termelő mun- 

káját. 

Külföldi bankárok és a belföldi kölcsön. 

Slavescu pénzügyminiszter a jövő hét 

folyamán a belföldi kölcsön ügyében érte- 

kezletre hivja össze az összes belföldi ban- 

kok képviselőit. Az értekezletre néhány kül- 

földi pénzügyi szaktekintély is meghivást 

nyert. 

A román petroleum és francia tőkecso- 

port. S1a vesc u legutóbbi párisi tartozko- 

dásával kapcsolatosan beszéltek már arról, 

hogy egy francia tőkecsoport érdeklődik a 

romániai petroleum koncessziójának bérbe- 

vétele iránt. Ezek a hirek most ujra hatá- 

rozottabb formában bukkannak fel. A fran- 

ciák hajlandók százötven millió frank előle- 

get is adni, ennek egy részét azonban áru- 

ban kinálják. A tárgyalásol folynak és si- 

kerrel kecsegtetnek. Az ország gazdasági 

életének nem lenne előnyös - hacsak rész- 

ben is - a kompenzációs alapon való elszá- 

molás. Az ilyen áruszállitások terén szo- 

moru tapasztalataink vannak. 

Külföldi valuták vasuti árfolyama. Az ál- 

lamvasutak igazgatósága a külföldi valu- 

táknak a vasuti pénztáraknál való beváltá
- 

sára a következő árfolyamokat állapitotta 

meg: francia frank 6.70, svájci frank 33.20, 

belga frank 4. 75, aranydollár 167.69, néme
t 

márka 40.40, holland forint 69, cseh korona 

4.20, olasz lira 8.95, török lira 85.05, ango
l 

font 507, léva 1.25, zloty 19.20, dinár 2.55, 

drachma 1.07, pengő 29.00, osztrák schilling 

23.75 lei. 

eesoeeovesoeegep-ELYYeeePe 

szombat, ugasztus 25. 

Apolló-mozi: Anette a paradicsomban. 

Capitol-mozi: A kék szakáll. 

Forum-mozi: Remo az ördögtigris. 

aosaaasesseseseseseesse
seeseesa 

.........
... 

e Navarin a barátnőm. Még 

ónak legnemesebb értelmében. 

Csak egy kicsit hideg és tulsá- 

ározott. Az ember valahogyan 

hogy bármifajta szerelmi val- 

szemünkbe nevetne. Özvegy- 

y lévén, maga viszi a dolgait, még 

kitünően, ugyanigy neveli a két 

őrendüen vezeti a házát is. 

hibája, hogy tulságosan sze- 

nzt és minden törekvése oda- 

gy - a kellő óvatosság fen- 

kis vagyonát növelje. 

jobban meglepett, amikor egy 

gtalan arccal ezzel fogadott: 

szem, édes barátom, hogy 

ostobaságot követ- 

hogy fogok vesziteni százezer 

gyszerüen megbolondul- 

hogy van egy aranyos kis barátnőm, 

akinek szenvedélye végignyargalni az 

összes kártyavető nőket. Egyik délután 

olyan lelkesülten toppant be hozzám és 

oly hihetetlenül megdöbbentő dolgokat 

beszélt, hogy végre rávett, hogy Rober- 

tinehez elkisérjem. 

- Ugy van. Robertinehez, rue Saint- 

Sauveur 139. Nehogy odatévedjen! Én, 

aki nem vagyok babonás, persze csak a 

hecc kedvéért mentem el ehhez a neve- 

zetes Robertinehez. Mulatni akartam. 

Kirakta a kártyáit . . . Eleinte ostobasá- 

gokat fecsegett . . . egy rossz asszony- 

ról . . . utazásról, egy szőke férfiről... 

Mikor aztán erélyesen felvilágositottam, 

hogy az ilyesmi nem érdekel, sértődőt 

ten kiáltotta: 

- Bármit mondjon is asszonyom, 

igenis ez a szőke férfi a javát akarja. 

Neki fogja köszönhetni a meggazdago- 

dását, a boldogságát. Üzleti javaslatot 

fog tenni és ön el fogja fogzdni Ez lesz 

a szerencséje ... 
Nos...és? 

Nos. én elmentem és s elképzelheti 

mennyire : őszintén sajnáltam a husz 

frankomat, amit ezért az ostobaságért 

le kellett fizetnem. 

...........
........ e 

- Ez minden? 

tem egy érdekes emberrel. 

Guédry bankárral. Ötvenes, magas 

mondja: 

szonyom, fektesse abba a részvénytár- 

sasági vállalatba, amely most fog meg- 

alakulni kigyóvadászatok finanszirozá- 

sára. - A legközelebbi jövő divatja a 

kigyőbőr lesz. A nők bolondulni fognak 

érte. Ennek a vállalatnak óriási jövője 

7 perc után bucsuzott és el- 

an! kiáltottam, - csak 

1 meg, hogy százezer frankot 

dugott ebbe az eszeveszett vállalatba? 

Éppen ezt cselekedtem! Csakugyan 

meg hettem! Eszembe villant a kár- 

tyajóslat, Valami ellenállhatatlan belső 

erő é szeritett. Százezer frankot koc 

- Dehogy. Csak a kezdete. Nemso- 

kára egyik barátnőmnél megismerked- 
Jérome 

őszesen szőke, erősen határozott egyé- 

niségü. Bőrzéről beszélgettünk, ő termé- 

szetesen a legalaposabb tájékozottság- 

gal. Egyszerre egész közönyösen ezt 

Ha van valami szabad tőkéje, asz- 

Amire keresztet vethet! Meg is ér- 

demli! Ekkora vigyázatlanságra nem 

tartottam képesnek! 

Nathalie barátnőmnek a szemében 

két keserü könnycsepp csillogott. 

Három évig külföldön utaztam. Mikor 

haza tértem, Nathalie Navarint frissen, 

üdén, nagyon elégedetten láttam viszont. 

A Ugy látom, már visszaszerezte a 

százezer frank hiányt? - mosolyogtam. 

Milyen százezer frankról beszél? 

; 

Éva anyánk óta a nő és a kigyó 

szerüen összefértek! Röviden, be 

tett tőkém csekély 40 percentet 

toz. S ez a kamat még 

-Arról a maga kigyóbórvállalatáról 

- nevettem. 

Nathalie megragadta a kezem. 

- A kigyóbőreim?: A legfényesebb 

üzlet! Ezrivel vadásszák a kigyókat. El
e- 

gáns asszony nemcsak a retiküljét és 

cipőjét, de még a ruháját is kigyóbőrből
 

csináltatja. A részvénytársaság nem 

tudja kielégiteni a keresletet. Hiszen



: 

gyakorlattal. Cim a kiadóban. 
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8. OLDAL 

Rádió 
A rádió előfizetési ai dijakat a lakáson sze- 

dik be. A posta vezérigazgatósága a rádió- 

előfizetők érdekében elrendelte, hogy a 

rádióelőfizetést a postai kézbesitők utján az 

előfizetők lakásán szedjék be. A rendelet 

alapján a postaigazgatóság felkéri a rádió- 

előfizetőket, hogy a rádióelőfizetési dijat a 

postai kézbesitőknek fizessék ki, akik hiva- 

talos nyugtát adnak. A hátralékos rádiódi- 

jakat csak a főpostán lehet befizetni. A rá- 

dióelőfizetési dijak beszedésének megköny- 
nyitésére kérik az előfizetőket, hogy a la- 

kásváltozásokat jelentsék be főposta épüle- 

tében levő rádióosztálynál 

Szombat, augusztus 25. Bucuresti. 7.5: 

Zenekari hangverseny. 10.20: Hangverseny. 

ptóhicdetések 

E g e 

Jósnő! 
Öregnek, fiatalnak megmondja 
egész életmenetét. Beszél hozzá- 
tartozóiról, szerelmi, törvényes, 
üzleti vagy családi ügyeiről. 
Diszkrét lakás. Timisoara IV., 

Str. Bonnaz 16/19. Tivoli mellett 

I lkhalmazás 

Rikkancsok 

fikszfizetés és jutalék mellett felvétet- 
nek. Bővebbet a kiadóhivatalban. 

Kifutó inkasszánst 

biciklivel és tanulófiut felveszünk. III., 

Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 13. Rédei 
Rádió. (1439) 

Jőmegjelenésü 
román, német és magyar nyelvytudással 
rendelkező ügyes elárusitónő felvétetik. 
Salon „Chic" I., Str. Mercy. (1443) 

Mindenes leányt 
jó bizonyitványokkal azonnal felve- 
szünk. Atelier Erika keztyü-üzlet I., Vá- 
rosháza épület. (205) 

Jól főző mindenes 
éves bizonyitványokkal kerestetik. Je- 
lentkezni legkésőbb vasárnap délután 5 
óráig. Catina, IV. ker., Str. Bratianu 
(Uri-uca) 28, uj szám. (1452) 

kotes 
Jómegjelenésü 

20 ezer lei óvadékkal rendelkező perfekt 

szakember keres elszámolásra vendéglőt 

vagy főpincéri állást. Hevesi, IV., Str. 

Cameliei (Rózsa-u.) 38. (1428) 

üzleti kiszolgálónői állást 
keres, komoly, jó megjelenésü nő. Ro- 
mán, magyar, német nyelvtudással. 

Cim a kiadóban. (3342) 

Házmesteri állást 
keres megbizható házaspár. 

adóban. 
Cim a ki- 

(3343) 

Gyermek mellé 

nappali, esetleg délutáni órákra állást 
keres komoly, megbizható nő, román, 
magyar, német nyelvtudással, nagy 

(3344) 

vételáron. 

11.30: Vendéglői zene. Budapest. 7.45: Tor- 

na. 11: Felolvasás. 1.05: Hangverseny. 2.30: 
Kelemen Klára zongorázik és Szathmáry 

Margit hegedül. 5: Ifjusági óra. 6: Munkás- 

dalárda hangversenye. 7.35: Hanglemezek. 

8.25: Magyar éjszakák, előadás. 9: Operett- 

részletek. 10.40: Cigányzene. 11.50: Szalon- 

zene. Bíécs. 6.15: Zenekari hangverseny. 

8.15: Operaelőadás. 11.50: Zenekari hang- 

verseny. Belgrád. 8: Hangverseny. 8.45: 

Hanglemezek. 9.30: Zenekari hangverseny. 

11: Szerb-est. Kassa: 7.55: Magyar hirek. 

9.25: Zenekari hangverseny. Milánó. 6.20: 

Tánczene. 9: Hanglemezek. 9.45: Operaelő- 

adás. München. 7.10: Vándordalok. 10.15: 

Táncdalok. Pozsony. 7.15: Magyar óra. 

9.35: Dal-est. 10.5: Szalonzene. 11.15: Ma- 
gyar hirek. Prága. 6.40: Hanglemezek. 7.15: 

Zenekari hangverseny. 8.10: Hanglemezek. 

9.20: Dalok. Róma. 6.10: Hangverseny. 

dászvétel 

Eladó háztelek 
Fabrica (Gyárváros) elején Dr. Fehér 
Kristóf villával szemben Str. Vidra és 

Splaiul Dragici sarkán 211 négy- 

szögöles sarok telek. Bővebbet Dr. 
Subtire János ügyvédi irodájában Ti- 
misiana-palota. Telefon 20-70. Ügynö- 
kök dijaztatnak. (95) 

Hidraulikus olajprést 
és egy 21. „Ganz"-hengerszéket keresek 
vételre. Eladok 50 HP. indikált félstabil 

gőzgépet. Közvetitőket dijazom. Ing. 
Elias Győző Timisoara, IV., Bulev. 

Duca 27. K2213) 

vasut vonal mentén megvételre keresek 
egy 4 szobás, alápincézett házat 2-3 
holdas telekkel. Cimeket „Erdős, hegyes 
vidék" jeligére a kiadóba kérek. (1415) 

Eladó szálloda. ; 
Timisoara (Temesvárott) jómenetelü 
szálloda 32 szobával, az állomás közelé- 
ben eladó vagy 100.000 lei óvadekkal 
bérbeadó. Ardelean, Terminus-kávéház. 

(2214) 

Falcon Knight 

6 hengeres luxus autó kitünő állapotban 
vadonatuj külső és belső gumikkal 
eladó. Bővebbet Knab és Bitz garage, 
Piata Asanesti, telefon 13-15. (1432) 

Megvetelre keresek 
egy bérházat 1,000.000 (1 millió) lei 

Cimeket és ajánlatokat 
„Készpénz" jeligére a kiadóba kérek. 

György-tér) sarok. 

Ügynökök kizárva. (1450) 

10.30: Szirafonikus hangverseny. Strass- 

burg. 7.30: Hangverseny. 9.30: Tarka-est. 

Stockholm. 6.5: Hanglemezek. 9: Régi tánc- 

zene. 9.45: Dalok. 10: Tánczene. Varsó. 9: 
Hangverseny. 10.12: Zenekari hangverseny. 

Zágráb. 9.15: Zongorahangverseny. 9.45.: 

Zenekari hangverseny. 10.45: Hanglemezek. 

11.15: Tánczene. 

Vasárnap, augusztus 26. Bucuresti. 8.5: 

Zenekari hangverseny. 9.15: Hangverseny. 

10.15: Zenekari hangverseny. 11.30.: Hang- 

verseny. Budapest. 11: Katolikus istentisz- 

telet. 12.15: Evangélikus istentisztelet. 1.30.: 

Zenekari hangverseny. 2.45: Szedő Miklós 

magyar nótákat énekel cigánykisérettel. 4: 

Gazdasági tanácsadó. 4.45: Böszörményi 

Nagy Béla zongorahangversenye. 5.30: Ju- 

lián barát és az őshaza, előadás. 6: Szalon- 

zene. 7.30: Moly Tamás elbeszélése. 8: Da- 

lok. 9: A ajár cimü szinmü eléds 

Carausebes 
(Teius-fürdőhely) közvetlen közelében 

körülbelül 5-600 gyümölcsfából álló 

gyümölcsös, házzal, mely cca 60-70.000 
lei évi jövedelmet hajt 160.000 leiért 
eladó. Ajánlatokat „Fajgyümölcs" jeli- 
gére a kiadóba kérek. (1435) 

- 

Vakás 

üzlethelyiség 
a papneveldei bérpalotában I., Str. Lo- 
novici 12, Piata Sft. Gheorghe (Szent 

György-tér) sarok, kiadó. Bővebbet 
Alapitványi Pénztárnál (telefon 3-57). 

(1402) al 

Tiszta butorozott 

szoba olcsón kiadó. III., Str. Vilhelm 
Mühle-utca 15. (1418) 

Kiadó jakások: 
Szeptember 1-ére egy modern 2 szobás 
fürdőszobás udvari lakás; november 
1-ére egy két- és egy háromszobás mo- 
dern, fürdőszobás utcai lakás. Princ. 
Carol (Józsefváros), Str. General Foch 
(Fröbl-utca) 41. Bejárat a Begabalso- 

ron. Telefon 19-98. (2232) 

4 szobás 

első emeleti modern lakás november 1-re 

kiadó. Papneveldei bérpalota I., Str. Lo- 

novici 12. Piata Sft. Gheorghe (Szt. 

(1419) 
Str. Iosif Gal (Csáki-u.) 4, I. em. 

11.10: Hanglemezek. 12.1( 

Bécs. 6: Zenekari hangvers 

gorahangverseny. 9.5: Zen 

seny. 11.10: Hanglemezek. Be 

Hanglemezek. 9: Zenekari h 

Hanglemezek. 11.45: Vendé 

lin. 7.30: Hangverseny. 8.15. 

seny. 9: Tarka-est. Breslau. 8: 

dalok. 11.45: Tánczene. Kassa. 

hirek. Milánó. 8.30: Hanglemez 

11.20: Zenekari hangverse , 

6.45: Hangverseny. 7.15: Sto. ol 

magyar nyelvü beszéde. Rőmsa 

mezek. 9.45.: Operaelőadás. 

7.30: Könnyü zene. 8.45: 

11.30: Tánczene. Stockholm. 

hangverseny. 11: Hangverseny. 

Zongorahangverseny. 9.12: 

hangverseny. 11.30: Szimfoni 

seny. 

2 négyszobás 

modern lakás földszint és els 

november 1-re kiadó, Horgo 
IV. kerület, Strada I. C. 

tes lakás előbb is elfoglalhat 
hetni a Ford-képviseletnél. Tel . 

Kiadó 
földszinti kétszobás lakás ése 
leti 1 szobás lakás. Alkalmas 
lyiségnek is. Bővebbet: I., S 
(Erőd-u.) 9, II. em. 

Tutényosan kiadó 
bármilyen ipari vagy gyári 

mas több nagy helyiség, ugysz 
leti helyiség szeptember elsejéi 
Str. Stefan cel. Mare (Gyáru 

vagy telefon 507. 1 

Teljesen ujonnan renov: 

4 szobás hallos összkomfortos 
nak is alkalmas utcai magas fld 
verandával, kerttel a polytechni 

erzsébetvárosi park megnag) 

alatt álló részével szemben S 
Onitiu (Jósika-u.) 3. alatt, azo 

kiadó. Bővebbet a háztulajd 
Szentpály, Str. Doja-u. 32, Str. 

(Hattyu-u.) sarok. 

Különbejáratu 
szépen butorozott utcai szo 

mély részére azonnal kiadó. 

Háromszobás, 

konfortos lakást, esetleg családi kertes 
házat keresek bérbe józsefvárosi zárdá- 
tól cca 15 percnyi körzetben. Elias, mér- 

nök Timisoara, IV., Bulev. Duca 27. Te- 

lefon 950. (2233) 

Szabadtéri 

Nyári szinház a sörgyár-udvarban 

Ihász-Fekete szintársulat 
előadások 

Szombaton délután 6 órakor: 

: Nyöe ablak 
Sszombat este 9 órakot. 

Ember tragédiáj a 
Adám: Balázs Samu - Éva: Szabó lca - Luciler: Fekete Mihály 

Vasárnap d. u. 6 órakor 

Ember tragédiája 
Vasárnap este 9 órakor: 

Ember tragédiája 
Adám: Balázs samu - Éva: Szabó lca- - Lucifer: Fekete Mihály 

Egységes helyárakkal 

50, 40, 30, 20 

Egységes 20 leies helyárakkal 

50, 40, 30, 20 

Magányos családi ház 
2 szoba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha, pince szeptember 1- 

III., Str. Diaconul Coresi (T 

40. Érdeklődni szemben Rebn 

Kiadó 

a Magyar Ház harmadik emelet 
világos, két ablakos utcai szoba 

ülönféle 

Teljes ellátást 

kap 2-3 kosztos diák jó há 

kerület, Str. Bratianu 36. 

Jóforgalmu 
special trafik eladó, esetles 

Cim a kiadóban.


